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4   Rapportnytt
  En viss økning i innkomne rapporter denne gangen. De 

innkomne «historiene» er imidlertid fremdeles preget 
av forholdsvis udramatiske nattelys.

8  BUFORA-konferansen 2012 
  Vår mann var i september tilstede på feiringen av 

BUFORAs 50-års jubileum i London. 

12  Tvil om Hessdalen-bilder
  I den senere tid har enkelte etterforskere begynt å 

stille spørsmålstegn ved noen bilder tatt av hessdals-
fenomenet de siste årene. Ole Jonny Brænne tar en titt 
på hva tvilerne sier.

15  Presseklipp
  En grundig gjennomgang av de siste måneders oppslag 

om UFO-saken i medie-Norge.

28  Bokanmeldelser

29  UFO-Sverige på jakt etter spøkelsesraketter
  Organisasjonen arrangerte en ekspedisjon til det nord-

lige Sverige i slutten av august i år. Ved en innsjø hadde 
et par observatører sett en rakettlignende gjenstand 
lande og synke for over 30 år siden. Etterforskerne 
hadde tro på at de ville fi nne gjenstanden.

Forsidefoto/bakgrunn:
Refl eksjonståken NGC 
1999 (også kjent som 
«Orion A») i stjernebildet 
Orion.
© Z. Levay (STScI/AURA/
NASA), T.A. Rector      
(University of Alaska      
Anchorage) and H. 
Schweiker (NOAO/AURA/
NSF)

Fra redaksjonen

I  vårt høstnummer, som denne gangen kanskje kommer 
litt sent, har vi satt et lite fokus på etterforskningen av 
lysfenomenet i Hessdalen. Noen etterforskere stiller 

spørsmålstegn ved enkelte bilder tatt i Hessdalen de senere 
år. Bilder som fl ere deltakere (blant annet på diverse Science 
Camps i dalen) er sikre på er tatt av fenomenet. Vi presenterer 
her tvilernes argumenter, uten at vi nødcvendigvis deler deres 
oppfatnng i saken. 

Ole Jonny Brænne var tilstede på den årlige BUFORA-kon-
feransen i september. Denne organisasjonen markerte ved dette 
sitt 50-års jubileum. De har vært godt synlige på UFO-scenen 
i Storbritannia i mange tiår, og fått frem en rekke gode etter-
forskere, deribiblant Jenny Randles. Vi ser frem til BUFORAs 
aktiviteter de neste årene og håper deres arbeid (og vårt) vil bære 
frukter, på tross av UFO-fenomenets noe eteriske natur.

UFO-Sverige har i høst vært ute i felten. De sendte en eks-
pedisjon ut til en innsjø i Norrland langt fra folk. For vel 30 
år siden landet en rakettlignende gjenstand i vannet og sank, 
ifølge to vitner. Ekspedisjonen tok sikte på å undersøke og 
kartlegge innsjøen, samt — selvsagt — å prøve å fi nne ut h va 
som forsvant i sjøen. Vi setter stor pris på svenskenes iherdige 
innsats for å fi nne ut mer om de såkalte spøkelsesrakettene. 
Et fenomen som ikke bare begrenser seg til «kronåret» 1946, 
men som også har vært observert i tiårene etterpå.

 — Mentz Kaarbø
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RAPPORTNYTT
Ved Ottar Sæbjørnsen

Observa-
sjonsdato
03.06.12
10.07.12
03.08.12
16.08.12
16.09.12
21.09.12

Beskrivelse

Hvit blinkende lyskule
To lysende objekter
Kraftig stjernelignende lys
Stort lysende fenomen
To sterke lys
Stort rundt lys/objekt

Varighet

2 min
4 min
60 sek
10 min
ca. 1 min
2 min

Begynnel-
sestidspunkt
21.00 NST
22.00 NST
02.00 NST
23.00 NST
00.03 NST
23.58 NST

Observasjonssted

Slettheia, Kristiansand
Hundsvann
Kleive ved Molde
Torp ved Sarpsborg
Sudndalen nær Geilo
Hommersåk ved Sandnes

Ant. obser-
vatører

1
1+
2
1
3
2

Evt. identifikasjon

Kinesisk lykt?

Oversikt over de viktigste observasjonene som er registrert i perioden 1. juni til 15. september 2012.

Fortsettelse på side 6

En 35 år gammel kvinnelig sykepleierstu-
dent rapporterer inn en hvit blinkende 
lyskule som beveget seg frem og tilbake 
i høy hastighet på himmelen. Kulen ble 
oppdaget i østlig himmelretning, ca. 70 
grader over horisonten. Kulen hadde 
klart avgrenset form og under observas-
jonen stoppet den helt opp i to sekunder 
mens den fortsatte å blinke regelmessig. 
Denne syklusen, med å stoppe opp noen 
sekunder mens den blinket, gjentok seg 
flere ganger. Størrelsen på kulen beskrives 
som «større enn et fly på avstand og min-
dre enn fullmånen». 

Etter omtrent to minutter beveget 
kulen seg blinkende og rolig av sted i 
nordlig retning. Den ble gradvis borte 
bak bebyggelsen og ikke lenger synlig for 
observatøren. Det ble gjort forsøk på å 
filme objektet med mobiltelefonkamera, 
men uten å lykkes.

Avstanden fra observatør til kulen er 
ikke forsøkt estimert. Det var kun én 
observatør og fenomenet ble sett med 
det blotte øye utendørs under en løpetur. 
Himmelen var lettskyet, det var tørt og 
vindstille, en lys aften i juni. 

En voksen kvinne, som var sammen 
med (minst) ett vitne rapporterer om to 
ukjente flygende objekter ved Hundsvann 
i Gjerstad kommune. 

Observatørene var ute på tur i na-
turen da de fikk se et klart avgrenset 
og lysende gulhvitt objekt som kom i 
høy hastighet inn i synsranden fra vest. 
Lyset var blendende og hadde konstant 
styrke. Etter at objektet hadde beveget 
seg i noen sekunder i en rett bane fra 
vest mot nord, endret det kurs mot 
sør. Like før objektet foretok denne 
kursendringen, ble det observert et 
vesentlig mindre objekt som beveget 
seg mot det første objektet. Det lille 
objektet som kom inn fra øst, forsvant 
ut av syne da det var nært inn til den 
store gjenstanden.

Observasjonen ble gjort med det blotte 
øye og gjennom kikkert. Det minste 
objektet kunne bare sees gjennom kik-
kerten. Det største objektet hadde en 
størrelse på 0,5 cm på ustrakt arm. 

Det var vindstille og tørt vær; skum-
ring og temperaturen 14 grader.

Kommentar fra Rapportsentralen:
Observasjonen er interessant da den om-
fatter to ulike objekter.

I bygda Kleive lengst øst i Molde kom-
mune, nær grensen til Nordmøre, har 
flere innbyggere sett uvanlige lys på him-
melen i sørlig retning. 

En 29 år gammel mannlig rapportør 
skriver i sin rapport om lyset han fikk se 
natt til fredag 3. august i år. Han og en 
annen person befant seg utendørs i bygda 
Kleive, en halvtimes biltur fra Molde sen-
trum, da de fikk se et kraftig stjerneskudd 
som forsvant i sørvestlig retning over fjel-
let Lille Skåla. Kort tid etter stjerneskud-
det fikk de se et kraftig stjernelignende lys 
som dukket opp tilsynelatende ingensteds 
fra over fjellet Skåla i sørvest. Lyset, som 
var konstant og uten blinking beveget seg 
deretter i jevn hastighet østover. Etter 
omtrent 60 sekunder forsvant lyset bak 
fjellet Langryggen. Begge observatørene 
mener objektet sakket litt ned før det 
forsvant ut av syne bak fjellet.

Avstanden til objektet ble estimert til 
minimum 2 kilometer. Ingen lyd hørtes. 
Det ble forsøkt å filme lyset med mobilka-
mera, men det lyktes ikke å fokusere.

Himmelen var lys og skyfri og uten 
stjerner; det var tørt og vindstille. Tem-
peraturen var 10 grader.

Slettheia, Kristiansand
Vest-Agder fylke
Dato: 3. juni 2012
Tidspunkt: 21.00 NST
Varighet: 2 minutter
Farge: Hvit
Lyd: Usikkert
Type: DD

Hundsvann, Gjerstad kommune
Aust-Agder fylke
Dato: 10. juli 2012
Tidspunkt: 22.00 NST
Varighet: 4 minutter
Farge: Gul hvit
Lyd: Ingen lyd
Type: NL

Kleive, Molde kommune
Møre og Romsdal fylke
Dato: 3. august 2012
Tidspunkt: 02.00 NST
Varighet: 60 sekunder
Farge: Hvitt og blåhvitt lys
Lyd: Ingen lyd
Type: NL

Høsten er over oss og antall rapporter øker, i følge 
statistikken. Likevel er det en overvekt av  «vanlige»  
nattelys som blir behandlet av Rapportsentralen. Ikke 
særlig dramatisk, med andre ord.
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Observasjonskategorier:
NL — Nocturnal Lights — fenomener observert om natten, ofte som 
lyspunkt eller med begrenset vinkeldiameter (relativ ustrekning mindre 
enn fullmånen)
DD — Daylight Disc — fenomener observert i dagslys, ofte med klart 
avgrenset form
FS — Fotosak - fenomener avbildet på foto/video (fi lm/digitalt)
CE-1 — Nærkontakt av 1. grad — fenomen observert på bakken på 
mindre enn 150 meters hold
CE-2 — Nærkontakt av 2. grad — fenomen observert på bakken på 
mindre enn 150 meters hold og som etterlater seg fysiske spor
CE-3 — Nærkontakt av 3. grad — fenomen observert på bakken på  
mindre enn 150 meters hold, med levende vesener («humanoider») i 
forbindelse med dette
CE-4 — Nærkontakt av 4. grad — samme som CE-3; i tillegg blir 
observatøren(e) utsatt for «kidnapping» eller «bortføring» mot sin vilje

Forklaringer:
NNT = Norsk normaltid (1 time før GMT)
NST = Norsk sommertid (2 timer før GMT)

UFO-NORGE
RAPPORTSENTRALEN

  
SITUASJONSRAPPORT

1. juni til 15 september  2012
   1. Slettheia

2. Hundsvann
3. Kleive
4. Torp
5. Sudndalen
6. Hommersåk

3

2
4

1

5

6
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Slettheia, 3. juni 2012. Alle illustrasjoner ved Rune Enger

Kommentar fra Rapportsentralen:
Lokalavisen Romsdals Budstikke ble 
kontaktet om at det ble observert UFO 
ved Skjevikåsen om kvelden torsdag 2. 
august. Det ble raskt brakt på det rene 
at et selskap i Hungnesvegen i bygda 

Skjevik, vest for Kleive hadde sendt opp 
kinesiske silkelykter denne kvelden. Den 
første som drev østover ble sendt opp kl. 
22.15. Den neste litt over kl. 23.00. Det 
ble raskt en debatt i kommentarfeltene 
etter disse observasjonene. 

Kinesiske lykter er noe vi kommer til 
å se mer av i fremtiden. Disse er veldig 
populære i Østen og trenden har nå kom-
met til vår verdensdel. UFO-NORGE 
mistenker at dette er forklaringen på at 
mange mystiske lys ble sett i dette om-
rådet denne kvelden og den påfølgende 
natt.

En mannlig ingeniør har sendt oss en rap-
port fra Vestengaten ved Glomma, ikke 
langt fra Sarpsborg sentrum.

Observatøren, som var alene ute på 
verandaen for å røyke før leggetid, ble 
oppmerksom på et ukjent lys under 
stjernebildet Karlsvognen. Lyset var 
som et billys i styrke og blir anslått til 
omtrent 5 cm i diameter på utstrakt arm. 
Fenomenet lignet først et stjerneskudd, 
men lyset stod helt stille på samme sted 
og pulserte svakt. Styrken på lyset økte 
gradvis noen sekunder før det sluknet 
brått. Etter ca. seks sekunder tenner ly-
set brått igjen samme sted på himmelen. 
Samtidig starter observatøren å filme 
lyset. Opptaket viser det samme som ble 
sett visuelt. 

Objektet ble sett i nordlig retning, 
hvor det befant seg rolig under hele 
forløpet. Høyden over horisonten var 
omtrent 30 grader under hele observas-
jonen. Kvelden var klar og tørr. Det var 
vindstille, temperaturen 15 grader og 
skumring. Månen var ikke oppe.

Mannen har tidligere hatt mange 
observasjoner av flyene til og fra Moss 
lufthavn, Rygge, men denne kvelden ser 
han noe ukjent. Han spekulerer på hva 
det kan ha vært, men tror ikke det var 
et flylys.

To menn og en kvinne observerte to 
sterke lys på himmelen under en hyttetur 
i Sudndalen, ikke langt fra Geilo. Lysene 
var større enn stjernene og høyden på 

Torp, Sarpsborg
Østfold fylke
Dato: 16. august 2012
Tidspunkt: 23.00 NST
Varighet: 10 minutter
Farge: Hvit
Lyd: Ingen lyd
Type: NL

Sudndalen, Hol kommune
Buskerud fylke
Dato: 16. september2012
Tidspunkt: 00.03 NST
Varighet: Ca. 1 minutt
Farge: Hvitt lys
Lyd: Ingen lyd
Type: NL

Hundsvann, 10. juli 2012.
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himmelen var 40 grader over horisonten. 
De ble oppdaget på grunn av størrelsen 
og de rykkvise bevegelsene. Lysene befant 
seg i det samme området på himmelen 
under hele observasjonen. Innenfor dette 
området beveget de seg brått frem og 
tilbake i flakkende bevegelser. I perioder 
var lyset sterkt for så bli dimmet ned 
noen sekunder. Deretter økte lysstyrken 
igjen; denne syklusen gjentok seg. Det var 
fargenyanser i lysene, men hovedsakelig 
hvitt lys. Observasjonen sluttet da lysene 
brått sluknet.

Himmelretningen er ikke angitt i 
rapporten. Observatørene befant seg 
utenfor hytten. Det er spredt bebyggelse 
i området.

Det var stjerneklart og 8 grader, lett 
vind fra nord og tørt vær. Observasjonen 
ble filmet med iPad. 

Kommentar fra Rapportsentralen:En 
liten svakhet med rapporten er den man-
glende angivelse av himmelretningen. 
Dens styrke er at det var stjerneklart. 
Dette faktum minsker sjansene for at det 
kan ha vært refleksjoner fra menneskelig 
aktivitet på bakken.

Vi har mottatt en rapport fra området 
ved Frøylandsvatnet i Rogaland. Vannet 
ligger ved Hommersåk og de to vitnene 

Hommersåk, Sandnes kommune 
Rogaland fylke
Dato: 21. september 2012
Tidspunkt: 23.58 NST
Varighet: 2 minutter
Farge: Hvit og svakt grønn
Lyd: Ingen lyd
Type: NL

befant seg i Kubergveien med utsikt over 
den nordlige delen av vannet. 

Klokken nærmer seg midnatt denne 
kjølige høstkvelden. Brått får de to 
observatørene, en mann og en kvinne, 
se et stort rundt lys høyt oppe på him-
melen midt over vannet. Det beveger 
seg hurtig i en rett linje over vannet fra 
øst mot vest og i retning Forus sør for 
Stavanger. Lyset er stort og hvitt med et 
grønnlig skjær, omtrent som en fjerdedel 
av fullmånen i størrelse. Formen er klart 
avgrenset.  Etter omtrent 20 sekunder 
blir lyset borte bak fjellet ved Hogstad. 
Det lignet ikke på flylys eller noe annet 
kjent. Hastigheten var mye større enn 
hos et rutefly. 

Lyset beholdt samme høyde under 
hele observasjonen. Begge observatørene 
befant seg nord for objektet; observa-
sjonen ble gjort mot sør.

Himmelen var klar og det var vind-
stille, tørt og rolig i boligområdet. Månen 
var ikke synlig.

Rapportøren har ingen anelse om hva 
dette kan ha vært for noe.

Torp, 16. august 2012.

Hommersåk, 21. september 2012.
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BUFORA (British UFO Research 
Association, http://www.bufora.
org.uk/) feiret med dette sitt 50-års 

jubileum (1962-2012) på hotellet Kings 
Cross Holiday Inn.

Fredag
Undertegnede tok turen over med fly 
fredag 21. og møtte opp på Kings Cross 
Holiday Inn i sentrum av London. Her 
bodde en del av de av oss som kom fra 
utlandet, og som skulle på konferansen. 
Blant dem flere medlemmer fra organ-
isasjonen EuroUFONet (www.euroufo.
net): Vicente-Juan Ballester Olmos, Luis 
Gonzales (begge fra Spania) og Isaac 
Koi (England,www.isaackoi.com) som 
jeg traff i baren – og etter å ha hilst på 
hverandre og pratet litt, fortsatte vi 
diskusjonen på en italiensk restaurant i 
nærheten. Ballester Olmos skulle holde 
en presentasjon på søndag, men de to 
andre hadde forpliktelser andre steder 
som gjorde at de ikke kunne være med 
på selve konferansen.

Lørdag
Bortimot 70-80 personer var tilstede i 
salen denne dagen,  hvorav ½ var eldre 
menn, ¼ var menn under 30, og ¼ var 
kvinner.

Konferansen startet klokken 10.00, 
og veteranen Lionel Beer ga oss noen 
underholdende anekdoter fra sin kar-
riere som UFO-etterforsker. Beer var 
med å stifte BUFORA i 1962, og er nå 
«honorary president». Han har også solgt 
UFO-bøker gjennom sitt firma Spacelink 
Books (www.spacelink.fsworld.co.uk/) i 
45 år. Beer var faktisk til stede ved den 
berømte UFO-debatten i House of Lords 
(Overhuset) i 1979.

Heather Dixons foredrag het «Devel-
oping an understanding of the reality 
behind the myths», og omhandlet feil-
tolkninger, samt hvordan vår tro farger 
vår oppfatning av virkeligheten og vår 
hukommelse. Hun kom også inn på BU-
FORAs holdning til bruk av hypnose. De 
bruker det ikke i sin etterforskning fordi 

metoden rett og slett ikke er til å stole på. 
Hun viste også at 60 % av rapportene i 
England forårsakes av papirballonger, 
og at såkalte high-strangeness rapporter 
(nærkontakter) ser ut til å ha en økende 
trend de siste par årene (8 % av rappor-
tene). Helt på linje med mye av materialet 
som presenteres på UFO-Sveriges årlige 
feltforskerkurs.

Så kom dagens første høydepunkt: 
John Spencer holdt et meget godt fore-
drag, «The political, cultural and social 
influences on UFOs», om hvordan 
UFO-fenomenet har utviklet seg over 
tid – det er blitt mer og mer merkverdig. 
Spencer påpekte også hvordan UFO-rap-
porter og idéer fra science fiction gjensidig 
har påvirket hverandre opp gjennom 
historien. Her var det ikke snakk om 
romskip og ET, men alternative forklar-
ingsmodeller.

Ca. klokken 13.00 tok alle en halvan-
nen times lunsj-pause.

En gjeng av oss diskuterte sammen 
over en matbit i hotellets restaurant. 

Disse sosiale møtene hvor man får treffe 
gamle kjente og nye fjes, er vel så viktig 
og ikke minst nyttig, som selve konfer-
ansen i seg selv. De tre svenskene (Clas 
Svahn, Carl-Anton Mattsson, og Tobias 
Lindgren) hadde jeg truffet flere ganger 
tidligere. Vicente-Juan Ballester Olmos 
og Luis Gonzales, traff jeg for første 
gang på fredag. Giorgio Paperone, fra 
Italia, var et nytt ansikt. Overraskende 
nok var det enda en nordmann til stede, 
Jan Erik Bergfjord fra Bergen, redaktør 
av Den Flyvende Tallerken (medlemsblad 
for NETI). Han oppdaget oss da svensker 
og en nordmann snakket sammen på noe 
annet enn engelsk.

Så var det tid for kjente etterforskeren 
Jenny Randles, som holdt et foredrag om 
«Three cases that changed BUFORA». 
Hun var faktisk ikke fysisk til stede i 
London, men presenterte foredraget over 
Skype video-link, og det fungerte egentlig 
ganske bra, bortsett fra litt «hickup» på 
lyden. Hun fokuserte altså på tre rap-
porter, eller tre etterforskninger, hvor 

Vår mann var til stede i London helgen 22.-23. september 2012 da den britiske 
organisasjonen BUFORA avholdt sin årlige konferanse. Hovedformålet var for 

å høre på foredrag, treffe gamle kjente og knytte nye kontakter.

BUFORA-konferansen 2012
Av Ole Jonny Brænne

UFO nr. 3 2012 - innmat.indd   8 22.10.2012   03:48:05



UFO nr. 3 – 2012  �

hun lærte mye om hvordan observatører 
oppfatter UFO-fenomener. De tre sakene 
var UFO-filmen fra Peter Day i 1973, 
en bølge av rapporter nyttårsaften 1978, 
samt flere pilot-rapporter fra 1991.

Nestemann var Lionel Fanthorpe, 
«Behind all the anomalous reports», 
som ga en merkelig forelesning om seks 
mulige forklaringer på UFO-fenomenet: 
Tidsreiser, parallelle univers, ET, forhis-
torisk teknologi, hemmelige militære 
eksperimenter, og psykiske fenomener. 
Det virket ikke som om Fanthorpe kom 
til noen konklusjon om noe som helst, 
hele foredraget hans var en serie med 
spørsmål. Dog skal det sies at han inklud-
erte et par veldig snodige historier, blant 
annet om såkalte «time-slips» hvor per-
soner ser ting som ikke er der – kanskje 
det er fortid eller fremtid de ser.

Kvelden siste presentasjon var ved 
Clas Svahn, om «Ghost Rockets» 
— spøkelsesrakettene som rammet 
Skandinavia og særlig Sverige, i 1946. 
Og det ble et nytt høydepunkt. Svahn 
er en god foredragsholder, og i tillegg 
var emnet interessant. Han presenterte 
de to organisasjonene UFO-Sverige 

og AFU, og arbeidet og etterforsknin-
gen de har drevet. Så tok han fatt i 
fenomenet spøkelsesraketter, blant an-
net observasjonene den 19. juli 1946, da 
spøkelsesraketter krasjet eller landet i 
fire forskjellige innsjøer i Sverige, samt 
observasjonen som øverstkommander-
ende i den svenske hæren hadde i 1948. 
Videre om lignende gjenstander opp 
til nyere tid. Til slutt fortalte han om 
UFO-Sveriges ekspedisjon nå i august 
og september til innsjøen Nammajaure i 
Norrland, hvor et rakettlignende objekt 
skal ha landet i 1980. Etter to timer som 
gikk kjapt unna, og bortimot 40 minut-
ter på overtid, ble en 1 Terabyte hard-
disk overlevert til Matt Lyons (leder av 
BUFORA). Harddisken inneholdt blant 
annet rapportarkivet fra BUFORA som 
AFU hadde scannet inn.

Rundt klokken 21.00 på kvelden 
hadde BUFORA invitert alle foredrags-
holderne til middag. Det var fritt fram for 
oss andre å bli med, så det ble totalt 23 
personer rundt et provisorisk langbord. 
Jan Erik Bergfjord og jeg forsøkte oss på 
sterk indisk mat. Vi diskuterte og pratet 
en god del inn i de sene timer.

Søndag
Konferansen startet opp igjen 09.30 
morgenen etter, og rundt 50-60 personer 
var tilstede denne dagen, med omtrent 
samme kjønns- og alders-fordeling som 
på lørdagen.

Vicente-Juan Ballester Olmos snakket 
om «The FOTOCAT database: A tool 
for the present and the future», det vil 
si om FOTOCAT-prosjektet ((fotocat.
blogspot.com)) generelt (som han har ini-
tiert) og spesielt om britiske bilder. Mye 
statistikk og noe om engelske enkelt-
saker, både falske og andre bilder, som 
burde bli etterforsket nøyere. Databasen 
inneholder over 10 000 foto-rapporter 
globalt. Jeg mistenker at mange i pub-
likum ikke helt fikk med seg detaljene i 
hans presentasjon, f.eks. burde Ballester 
Olmos muligens ha forklart hva som 
menes med «correlation factor på 1,7» 
og lignende. Statistikken over engelske 
saker (sammenlignet med f.eks. Norge) 
viste helt klart og tydelig at mange 
engelske bilder ventet på en skikkelig 
etterforskning. Totalen for England var 
noe i nærheten av 470 saker.

Fra venstre: Vicente-Juan Ballester Olmos, Ole Jonny Brænne 
og Clas Svahn. 			     Foto: Vicente Juan Ballester Olmos

Clas Svahn foreleser om spøkelsesrakettene.
Alle foto ved Ole Jonny Brænne med mindre annet er angitt.

Fortsettelse på neste side

Heather Dixon.       Jenny Randles.       
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Det kan for øvrig nevnes at underteg-
nede og Ballester Olmos har samarbeidet 
om rapporten Norway in UFO Photo-
graphs: The First Catalogue fra 2007. Hele 
den rapporten er forøvrig tilgjengelig fra 
www.ufo.no/filer/norway.pdf (15MB, 
200 sider, på engelsk).

John Hanson, forfatter av en hel 
serie kronologiske bøker om engelske 
observasjoner, holdt et merkelig fore-
drag om «Rendlesham: more UFOs and 
anomalies». Hanson viste frem en mengde 
bilder av lyspunkter og streker, orber (!), 
og røykformasjoner. Det aller meste av 
dette var uinteressant.

Jeg syntes det var litt rart at han 
snakket om dette her, istedenfor sitt bok-
prosjekt Haunted Skies (http://haunted-
skies.blogspot.no/) som ville vært mye 
mer interessant å høre på. Men han hadde 
faktisk blitt bedt av BUFORA om å pre-

sentere disse bildene isteden.
Rundt klokken 12.00-13.00 var det 

tid for lunsj.
Carl-Anton Mattsson, Clas Svahn, 

Tobias Lindgren og undertegnede trasket 
over til puben på den andre siden av 
veien, der vi inntok en god kjøttrett av 
et eller annet slag. Og det var behagelig 
å slappe av litt uten å prate engelsk en 
stund.

Etter lunsj var det Richard Conways 
tur. Han holdt første del av foredraget 
«Our way to the stars», som var interes-
sant nok i og for seg – om fremtidig rom-
teknologi som kan bringe menneskene 
ut til fjerne stjernesystemer (ved hjelp av 
antigravitasjon og en såkalt Alcubierre 
warp drive — se under). I tillegg snakket 
han om teknologisk informasjon som 
var (påstått) mottatt fra utenomjordiske. 
Conways undersøkelser hadde ikke kun-

net bekrefte at noe slikt har funnet sted.
Stan Conway, far til Richard, tok over 

og snakket den andre halvdelen. Han for-
kastet både Newton og Einsteins teorier 
(til fordel for hva? Det var uklart), og 
jeg greide rett og slett ikke å få med meg 
poenget i hva han snakket om. Det hele 
var temmelig forvirrende, men dreiet seg 
visstnok noe om et klassifiserings-system 
i henhold til ymse fysiske effekter.

Geoff Falla snakket om sitt prosjekt 
«Vehicle interference cases», og beskrev 
noen av rapportene fra hans katalog over 
mer enn 700 slike. Han presenterte lite 
analyse og statistikk, men kom inn på 
vindus-områder (områder der det blir 
rapportert flere UFO-fenomener enn gjen-
nomsnittet ellers). Deretter begynte han å 
fabulere om såkalt orthoteny (en fiks ide om 
at UFO-fenomener opptrer «på rekke og 
rad» i et geografisk rute-nett) og at noen av 
denne type rapporter opptrådte ved 19,5° 
nord, og muligens hadde sammenheng 
med vulkanene på Hawaii. Katalogen 
var forøvrig til salgs på en DVD for £ 10 
på BUFORAs salgs-stand. Jeg sikret meg 
et eksemplar av denne i alle tilfelle, som 
inneholdt et PDF-dokument på drøye 
200 sider.

Dave Newton, astrofysiker og medlem i 
BUFORA i 20 år, ga en generell introduk-
sjon til «The fascination of UFOs», om 
ETH-hypotesen i lys av hva astronomien 
har funnet ut i nyere tid. Han fortalte 
blant annet at mer enn 830 eksoplaneter 
er oppdaget siden 1995 og gav en oversikt 
over forutsetninger for liv i verdensrom-
met. Han mente at en Alcubierre warp 
drive var en mulig løsning for reiser i 
verdensrommet. Et interessant foredrag.

Tony Eccles presenterte på en engasjert 
måte sitt «Anamnesis project – A study 
of the close encounter experience», hvor 
selve UFO-observatørene fra nærkon-
takter blir studert nærmere. Livshistorie, 
tidligere opplevelser, og paranormale opp 

En ringformet Alcubierre «warp drive» mekanisme (omtalt av flere foredragsholdere 
på konferansen) vil kunne transportere et fotballignende stjerneskip (oval i midten) 
til en effektiv hastighet hurtigere enn lyset. Konseptet ble først foreslått av den 
mexicanske fysikeren Miguel Alcubierre i 1994. Nå mener fysikere at konseptet er 
nærmere en virkeliggjøring. 

Jonn Spencer.       Dave Newton.       
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levelser blir undersøkt for å se om det 
kunne gi noen indikasjoner med hensyn 
til deres UFO-observasjoner. Prosjektet 
inkluderte kvalitative målinger av psykol-
ogiske faktorer og sammenligninger med 
personer med påståtte ESP-evner, samt en 
kontrollgruppe.

Det skal bli interessant å se hva som 
kommer ut av det prosjektet.

Sistemann ut denne dagen var Richard 
Hemsworth, tydeligvis en slags celebritet 
i England. Han snakket om «Rendlesham 
Forest: New experiences and views», hvor 
han beskrev sin omvendelse fra skeptiker 
til troende. Det hørtes ut for meg at han 
aldri har vært nevneverdig skeptisk, 
men, men... Han var veldig opptatt av alt 
det rare man etter sigende kan oppleve i 
Rendlesham-skogen; orber, poltergeist og 
annet rart. Han omtalte blant annet en 
episode der han begynte å kanalisere et 
utenomjordisk vesen – uten å skjønne hva 
som ble sagt. Som Clas Svahn skrev på sin 
blogg: «Hans föredrag blev en uppvisning 
i okunskap, felaktig information och tro 
på det mesta. Han kallade sig “öppen” 
men var i själva verket bara obildad». Jeg 
kunne ikke sagt det bedre selv, men det 
er vel nødt til å bli slik når man jobber i 

showbiz. Hemsworth er nemlig en radio- 
og TV-personlighet i England, og det blir 
vel ikke bra TV av å være for skeptisk...

Det samme kunne i stor grad sies om 
publikumet på denne konferansen. Ut 
fra spørsmålene som ble stilt fra salen var 
det helt tydelig at det var mange som ikke 
kunne spesielt mye om UFO-fenomenet. 
Det var krystallklart at denne konferansen 
var rettet mot allmenheten, og ikke UFO-
etterforskere og kolleger. Hadde den vært 

det ville vi nok ikke ha sett enkelte av de 
dårligste foredragene her, og enkelte fore-
dragsholdere ville nok ha mottatt noen 
flere kritiske spørsmål.

Etter at folk ble spredt for vinden gikk 
Vicente-Juan Ballester Olmos, Giorgio 
Abraini (Italia), Ricardo Ferrera (Argen-
tina), og undertegnede over til en pub på 
andre siden av gaten, hvor vi spiste en sen 
middag og diskuterte UFOer og annet inn 
i de sene timer.

Tony Eccles.       Veteranen Lionel Beer.       

Richard Hemsworth.       Geoff Falla.       

Referanser (fra side 14):
1) http://www.itacomm.net/ph/2007_HAUGE.pdf
2) http://www.hessdalen.org/sc-nor/2006.shtml
3) http://misteriosdelaire.blogspot.com.es/2012/09/las-luces-de-hessdalen.html
4) http://eo.reddit.com/r/IAmA/comments/i6de2/ama_i_am_project_manager_
    of_the_project_hessdalen/c219r1q
5) http://ufo-logic.xooit.com/t1070-Hessdalen-%3A-OVNI%2C-
    ph%C3%A9nom%C3%A8nes-m%C3%A9t%C3%A9o-ou-autres-%3F.htm
6) http://newparadigmfilms.squarespace.com/
7) http://www.youtube.com/watch?v=ZKpECnEgjzA (part 1)
8) http://www.hessdalen.org/sc-eng/2007.shtml
9) http://www.youtube.com/watch?v=CspCz8DVr7Q (part 5)
10) http://www.med.ira.inaf.it/Medichats/08_04_2008/Optical%20spectral
      %20analysis%20Medicina%202008.ppt
11) http://www.uapreporting.org/wp-content/uploads/2012/08/
      Different-states-of-the-transient-luminous-phenomena.pdf
12) http://www.youtube.com/watch?v=f49yag7Kwy0 (part 4)
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En artikkel av Bjørn Gitle Hauge, 
Optical spectrum analysis of  the 
Hessdalen phenomenon1 fra 2007, 

presenterte et par bilder tatt i løpet av 
Science Camp 2006  en gang 
mellom 18. og 22. september 
20062. Dette er bilder som 
er tatt med optisk gitter 
foran et Canon A1 kamera, 
med 800 ASA film, og på 
30 sekunders lukkertid. 
Filmen er altså analog og er 
scannet inn i ettertid. Med 
slike gitre er det i utgang-
spunktet mulig å få frem 
hvilke grunnstoffer lyset er 
bygd opp av. Det avhenger 
selvsagt av om oppløsningen 
er god nok.

Vi bringer noen sentrale 
sitater fra rapporten:

«During the four nights 
of observing from the Rogne 
Mountain in September 
2006, 18 pictures of the 
Hessdalen phenomenon was 
[sic] obtained, and 6 more 
from the Øyungen base. 
The last 6 from Øyungen 
will not be presented here. 
During these four days it 
was possible to obtain 24 
pictures of the Hessdalen 
Phenomenon, and 20 of 
them with good optical 
spectra. 10 of these pictures 
was shot at tree [sic] differ-
ent times, groups of 2 - 4 - 4, 
and surprisingly showed the 
phenomenon at approxi-
mately the same position in high altitude 
over the valley...».

«At tree [sic] different times, the Hess-
dalen phenomenon shows up at almost 
exactly the same place in the sky».

Med andre ord, 18 bilder ble tatt fra 
Rogne, 6 fra Øyungen, tilsammen 24 
bilder. 20 av disse hadde gode spektra. 
Så langt er alt vel. Men så begynner 
problemene. «Fenomenet» dukker opp på 

Av Ole Jonny Brænne

Tvil om Hessdalen-bilder

Flere etterforskere har i den senere tid uttrykt tvil om enkelte av de mer  
berømte bildene av lysfenomener i Hessdalen. Det dreier seg spesifikt om 

bilder tatt i løpet av Science Camp i årene 2004, 2006 og 2007, alle i september.

samme sted gjentatte ganger på bildene. 
Det er mistenkelig, i og med at selve 
fenomenet er såpass sjeldent og vanskelig 
å få tatt gode bilder av.

Artikkelen til Hauge fra 2007 pre-
senterer også bare 2 bilder av totalt 24 
bilder.

Juan Carlos Victorio Uranga  pub-
liserte kommentarer til disse to bildene 
på sin blogg3 5. september 2012, der hy-
potesen om linse-reflekser ble fremsatt. 
Årsaken til at «fenomenet» er en såkalt 
doublet, er rett og slett av lyset fra Hess-
dalen kirke består av to lyskastere – derav 

et dobbelt lys!
Men hva så med spekteret («Spectrum 

1») i bildet? Viser ikke det at lyset faktisk 
kom fra utsiden av kameraet? Ikke nød-

vendigvis, da disse også kan være 
linsereflekser, ifølge Manuel Bor-
raz' analyse.

Tidligere har enkelte av 
bildene vært diskutert på både 
reddit.com4  og et fransk UFO-
forum5.

Et annet aspekt som har kom-
met opp er hvorvidt det er smart 
å ha 30-40 ungdommer løpende 
rundt i området, mens man 
forsøker å foreta undersøkels-
er av dette slaget. Dokumen-
tarfilmen «Portalen», av Terje 
Toftenes6, åpner med et klipp av 
Hessdalsfenomenet7. Fra ca. 0:35 
til 0:55 (i 20 sekunder)  kan man 
høre ungdommene skrike om 
kapp, og nesten føle at panikken 
sprer seg.

Dette videoklippet, og bildet 
som vises på hessdalen.org sin 
Science Camp 2007 webside8, 
påstås å være av samme hendelse. 
Noe som er komplett umulig i 
manges mening, for da ville bil-
det ha sett helt annerledes ut.

Bilde 0464, som er tatt den 
20. september 2007 klokken 
21.58, er beskrevet av Bjørn 
Gitle Hauge som «[a] very very 
impressive picture, which possi-
bly is the best picture ever taken 
of the Hessdalen phenomena»9. 
(Se på side 14.)

Både Manuel Borraz og Jean-
Pierre Pharabod mener at dette bildet, 
som er tatt på 30 sekunder, viser tegn 
på at kameraet har blitt flyttet på. Ikke 
minst er dette tydelig på bildene 0462 
til 0465, som er tatt umiddelbart før og 
etter bilde 046410. Det viser altså ikke et 
lysfenomen som har flyttet seg frem og 
tilbake over himmelen, men muligens 
en stasjonær lyskilde, hvor kameraet har 
blitt flyttet på.
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Med vanlig astronomi-programvare er 
det mulig å finne ut hvilken del av nat-
tehimmelen vi faktisk ser i bildet.

Et utsnitt fra et slikt program (se på  
side 14) viser stjernebildet Ophiucus, med 
stjernene (fra venstre mot høyre) Han, 
Yed Posterior og Yed Prior. Dette er i 
overensstemmelse med den stjernebak-
grunnen vi kan se på bildet.

Borraz & Pharabod finner også indi-
kasjoner på at kameraet har flyttet seg 
i spor fra stjernene, og at profilen fra 
fjellene repeteres til venstre. Angående 
selve lysfenomenet så er en astronomisk 
forklaring utelukket, men det en viss 
mulighet for at det kan være et fly. 
Området er nemlig ikke fritt for flykor-
ridorer – over Hessdalen går det minst 
tre stykker, blant annet en mellom Oslo 
og Trondheim.

På EGU 2012 konferansen (EGU = 
European Geosciences Union) i Wien, 
Østerrike, ble det blant annet vist frem 
en plakat med forskjellige eksempler på 
Hessdalsfenomenet («Different states of 
the transient luminous phenomena in 
Hessdalen valley, Norway», signert B. G. 
Hauge & S. Montebugnoli). Plakaten11 

presenterte faktisk ett bilde, tatt på 30 
sekunder, med fire forskjellige former av 
Hessdalsfenomenet: Dust cloud, fire ball, 
doublet, og plasma ray. Det er jo rimelig 
fantastisk å få med seg fire fenomener på 
ett og samme bilde, på bakgrunn av hvor 
sjeldent det viser seg.

I den samme dokumentar-filmen, 
«Portalen», beskriver Bjørn Gitle Hauge 
en observasjon fra september 2004: «Og 
så flytta det seg, og fem ganger så klarte 
vi å ta bilde akkurat da dette skjedde. Og 
det siste som skjedde med den metalliske 
skyen, det var på størrelse med en låve. Så 
forsvant den, og så dukka den da opp som 
en sånn ildmørje. Rett etter det, så stoppa 
den ildmørja å lyse, og så dukka det opp 
to lys, det andre litt større enn det andre, 
ved siden av hverandre, som kræsja rett 
i bakken, der borte. Idet det her skjedde, 
at den traff tretoppene der borte, så kom 
det ut et blå spiralerende lys-strek, som 
føk bortover sånn. Den her blå lysstrålen, 
den treffer da toppen på et tre der borte, 
og med en gang den treffer det, rett et-
terpå det, så forandrer'n bølgelengden i 
hvordan den spiralerer bortover. Og da 
ble det mye lenger mellom hver topp på 
spiralen12.»

Det er ikke helt klart om han påstår 
at dette ble observert eller om han tolker 
hva som har skjedd ut fra et bilde — men 
samtidig med at Hauge forteller denne 
historien så vises det samme bildet som 
på EGU-posteren. Det vil si, ikke helt det 

samme. På EGU-posteren vises nemlig 
bare et utsnitt av bildet. Derimot vises 
hele bildet på dokumentarfilmen.

Og da blir saken straks annerledes. 
For igjen viser altså Manuel Borraz at 
det hele dreier seg om linse-reflekser. Og 
doubletten – den skriver seg nok engang 

Et bilde (nr. 10) tatt mellom 18. og 22. september 2006. «Hessdalsfenomenet» (i 
stjerne) kan være refleksjon i kameraobjektivet.         

Fortsettelse på neste side

fra lyskasterne ved Hessdalen kirke.
For å få en full klarhet i kontroversen 

omkring disse og andre bilder fra Hess-
dalen, bør uavhengige forskere få tilgang 
til samtlige bilder. Først da kan folk være 
sikre på at man ser hele bildet. Først da 

En analyse av bildet 
over som viser hvor-
dan lysene kan ha 
blitt reflektert internt 
i objektivet (grønne 
streker).       

Et annet bilde (nr. 18) tatt mellom 18. og 22. september 2006. «Hessdalsfenomenet» 
(i stjerne) kan også her være refleksjon i kameraobjektivet (utstyrt med gitter) fra 
lyset ved kirken (underst på bildet) i Hessdalen.
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Utsnitt fra et astronomiprogram som viser stjernebildet Ophiu-
cus, med stjernene (fra venstre mot høyre) Han, Yed Posterior 
og Yed Prior. På bildet fra september 2007 (over) kunne  blant 
annet disse stjernene sees over fenomenet og Finsåhøgda.

kan man enten verifisere eller falsifisere hypotesen om linse-     
reflekser og påstander fra personer ved Prosjekt Hessdalen/Sci-
ence Camp/Science Center Østfold.

Men hittil har ikke Bjørn Gitle Hauge svart på henvendelser.
Vi har i alle tilfelle avsatt plass i neste utgave, dersom Hauge 
ønsker å komme med kommentarer. 

Referanser, se side 11.
  

Poster som presenterer Hessdalsfenomenet på EGU 2012 i 
Wien, april 2012. Bildet i midten viser det antatte fenomenet, i 
fire «versjoner». Dette er bare et utsnitt av hovedbildet, og viser 
ikke det sterke lyset fra kirken (på bildet over) som muligens er 
opphavet til minst ett av de tre lyspunktene.

Bildet tatt 20. september 2007 kl. 21.58 under Science Camp 2007, omtalt av Bjørn Gitle Hauge som det beste av Hessdals-
fenomenet noensinne. Kameraet (utstyrt med optisk gitter) har stått på Rognefjell og pekt mot sørvest. Eksponeringstid er 
oppgitt til 30 sekunder.Finsåhøgda danner bakgrunnen. Noen etterforskere er imidlertid av den oppfatning at det kan dreie 
seg om et fly. Bevegelsen til lyset kan være en kombinasjon av flyets egen, samt at kameraet har beveget seg.

Hele bildet fra september 2004, tatt fra Rognefjell mot sørvest, 
med Finsåhøgda i bakgrunnen. Analyse (grønne streker) av 
hvordan «Hessdalsfenomenet» egentlig kan være interne re-
fleksjoner (tre lyspunkter i midten) fra blant annet Hessdalen 
kirke, til venstre.
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Ildsjelen, 1. juni.

Arbeids Rett, 01.06.
Kunstbok om Hessdalsfenomenet. Ivar Kvaal 
og Ola Vikås søker Holtålen kommune 
om støtte til et kunstbokprosjekt som 
skal utforske effektene hessdalsfenomenet 
har hatt på lokalbefolkningen. Et sentralt 
spørsmål er hvordan et overhengende, 
uforklarlig fenomen preger en liten bygd 
med drøyt 150 innbyggere.

Ifølge forfatterne vil boken «Hess-
dalen» i et større perspektiv handle om 
universelle følelser alle kan kjenne seg 
igjen i: Latterliggjøring, aldring, ensom-
het og følelsen av å ikke bli trodd.

Prosjektet har allerede mottatt 
trykkestøtte fra Fritt Ord, og Kvaal og 
Vikås håper også på støtte fra Norsk 
Kulturråd.

Ildsjelen, nr. 3  01.06.
Garasje for intergalaktiske besøkende? Eller 
avgangssted for himmelskipet «Noahs Ark» 
den 21.12. 2012?

Denne overskriften fronter en artik-
kel i tidsskriftet Ildsjelen – «magasinet for 
livskraft, bevissthet og åndelighet» — tem-
melig alternativt, altså — om fjelltoppen 
Pic de Bugarach i Languedoc, sydvest 
i Frankrike. Blant UFO-entusiaster og 
likesinnede kjent for å være en parker-
ingsplass for skipene de bruker. Mange 
troende anser det for svært sannsynlig at 
de besøkende «aliens» forbereder seg på å 
forlate Jorden den 21. desember. De vil da 
ta med seg noen utvalgte mennesker som 
vil bli reddet fra den jordiske sivilisasjo-
nens undergang. 

I en kort, men informativ artikkel, 
beskrives hypen omkring dette fjellet, 
samt om mayakalenderens påståtte ende-
likt. Tonen er overraskende lett, faktisk 
med en snev av ironisk distanse. Noe vi 
ikke helt hadde forventet i et tidsskrift av 
dette kaliber, om en slik sak.

nrk.no, 01.06.
Det svenske dykkerteamet som i juli 2011 
oppdaget et merkelig «avtrykk» på bunnen 
av Østersjøen (omtalt i UFO nr. 3 2011), 

setter ut på en ny ekspedisjon. Denne gang 
for å prøve å fi nne ut hva det egentlig er for 
noe. Funnet vakte internasjonal oppsikt 
og teamet (Ocean Explorer) ble kontaktet 
av et vell av synsere, eksperter og konspir-
asjonsteoretikere. Allerede i januar i år 
hadde gruppen mottatt 110 000 e-poster 
fra interesserte personer og grupper, de 
fl este fra UFO-entusiaster. 

Gruppens leder, Petter Lindberg, sier 
at spekulasjonene har vært mange: Metan-

is, et hemmelig tysk våpen fra Andre 
verdenskrig, eller selvsagt et UFO. «Jeg 
tror vi kommer til å fi nne noe naturlig, 
men unikt.» 

Fortsettelse følger…

Grimstad Adressetidende, 05.06.
Ildkule over Groos fredag. En leser rapport-
erer om en ildkule på himmelen, ca. kl. 
14.40, nær Grimstad.
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Avis Dato Omtale

Arbeidets Rett 01.06. Kunstbokprosjekt om Hessdalen

Ildsjelen 01.06. Artikkel om fjelltoppen Pic de Bugarach i Frankrike med forbindelse til mayakalenderens avslutning

nrk.no 01.06. Dykkerteam vil dykke ned til "avtrykk" på bunnen av Østersjøen, oppdaget i fjor

Grimstad Adressetidende 05.06. Ildkule over Groos

nordlys.no 06.06. Bilde av "UFO" - refleks i objektivet

nettavisen.no 08.06. UFO over Syria? 

nettavisen.no 09.06. UFO over Syria var russisk rakett

nordlys.no 09.06. Samme sak

tv2.no 09.06. UFO-jegerne i Østersjøen

tv2.no 10.06. Oversikt over norske UFO-observasjoner siden 2009

Bladet Tromsø 14.06. Omtale av Roswell-hendelsen (65 års jubileum) og Ray Santilli-filmen

Dagsavisen 14.06. Samme sak

Romsdals Budstikke 14.06. Samme sak

Sarpsborg Arbeiderblad 14.06. Samme sak

Sunnmørsposten 14.06. Samme sak

Telemarksavisa 14.06. Samme sak

Tønsbergs Blad 14.06. Samme sak

Varden 14.06. Samme sak

spaniaavisen.no 16.06. UFO-entusiast ville kommunisere med utenomjordiske og startet skogbrann

abcnyheter.no 16.06. Samme sak

abcnyheter.no 17.06. Om det UFO-lignende objektet i Østersjøen

teknofil.no 18.06. Samme sak

tv2.no 18.06 Samme sak, med litt flere detaljer

Fædrelandsvennen 19.06. Omtale av boken Guder uten mennesker 

nrk.no 19.06. Samme sak

Adressa.no 21.06. Rihanna speidet etter UFOer

an.no (Avisa Nordland) 21.06. Oversikt over UFO-observasjoner over Nord-Norge

Aftenposten Kultur 22.06. Rihanna speidet etter UFOer

Strilen 23.06. Utflukt til UFO-avtrykket på Espevær ved Bømlo

forskning.no 25.06. Om det UFO-lignende objektet i Østersjøen

side3.no 27.06. Samme sak

hegnar.no 28.06. Amerikanerne stoler på Obama mot romvesener.

p4.no 28.06. Samme sak

vg.no 28.06. Samme sak

Morgenbladet 29.06. Omtale av to skeptiske bøker

Ny Tid 29.06. Markering av verdens UFO-dag

byavisen.net 04.07. Leserbrev med argumenter for eksistensen av utenomjordisk liv og at de besøker oss

Nordhordland 04.07. Utflukt til UFO-avtrykket på Espevær ved Bømlo. Samme sak som i Strilen 23. juni

Dag og Tid 06.07. Leserinnlegg om sjøormer og UFOer

Bergensavisen 07.07. Sammme leserbrev som i byavisen.net 4. juli

nrk.no 07.07. Artikkel om Roswell-hendelsen i anledning 65-års jubileet

dagbladet.no 09.07. Ny teori om Tunguskahendelsen

forskning.no 09.07. Samme sak

nrk.no 09.07. Samme sak

side3.no 09.07. Roswell-krasjet var ikke jordisk. CIA-veteran står frem med oppsiktsvekkende info

abcnyheter.no 12.07. Nye dokumenter frigitt fra det britiske forsvarsdepartmentet

an.no 12.07. Lysfenomen på bilde

dagbladet.no 12.07. Nye dokumenter frigitt fra det britiske forsvarsdepartmentet. Sterke påstander

abcnyheter.no 13.07. Den mystiske sirkelen på bunnen av Østersjøen kan være Hitlers ubåtfelle

Bergensavisen 13.07. Skeptisk leserinnlegg til leserbrev i Bergensavisen 7. juli, og i byavisen.net, 4. juli.

op.no (Østlands-Posten) 16.07. Kornsirkel i åkeren

ta.no (Telemarksavisa) 16.07. Samme sak

Telemarksavisa 17.07. Samme sak
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Avis Dato Omtale

Varden 17.07. Samme sak. Anne-Marie Brekkestø intervjuet

Varden 18.07. Samme sak, med (konvensjonell) forklaring

ta.no 19.07. Bilde av "UFO" fra iPhone

Telemarksavisa 20.07. Samme sak med oppklaring, sannsynligvis er insekt

adressa.no 21.07. Rihanna speidet etter UFOer

Aftenposten morgen Kultur 21.07. Intervju med gry Jannicke Jarlum

nettavisen.no 21.07. Mange måter å trekke folk til Sirdal på, blant annet ved å vise UFOer på bilde

Sunnmørsposten 25.07. UFO-skyer fotografert over Ålesund

tv2.no 30.07. Flygende objekt over OL-arena ga UFO-rykter på Internett

nrk.no 01.08. Leif Norman Solhaug har avhendet sitt rapportarkiv

Agder 03.08. Han er sommerens agurk-konge i Norge. Samme sak som i nettavisen.no 21. juli

rbnett.no (Romsdal Budstikke) 03.08. UFO-observasjon utenfor Molde

Romsdal Budstikke 04.08. Samme sak

rbnett.no 06.08. Samme sak, med forklaring - kinesisk lykt

Romsdal Budstikke 07.08. (Delvis) samme sak

rbnett.no 08.08. Samme sak. Observatøren benekter at det kan ha vært en kinesisk lykt

Romsdal Budstikke 08.08. Mange branner ved bruk av kinesiske lykter

dt.no (Drammens Tidende) 11.08. Bilde med UFO over Drammen

tv2.no 12.08. Enda et UFO over Drammen

dt.no 13.08. Samme sak som i dt.no 11. august. Sannsynlig forklaring: Lyskanon

tv2.no 13.08. Samme sak som i tv2.no 12 august

Bergensavisen 14.08. Melding om UFO over Bergen (hver natt)

nrk.no 20.08. Omtale av gammel observasjon over Grong. Intervju med Arnulf Løken

nrk.no 27.08. Omtale av gammel observasjon over Rørvik. 

nordlys.no 28.08. Omtale av svensk ekspedisjon som skal lete etter styrtet rakett i Norrland

nordlys.no 28.08. Økt UFO-aktivitet i Tromsø. Intervju med feltforsker for Nord-Norge, Rune Sørlie

Dagbladet 30.08. Siri Kalvig avslører sin fascinasjon for kornsirkler og UFOer. [Omtale av intervju i Alt for Damene]

hegnar.no 30.08. Samme sak

kjendis.no 30.08. Samme sak

seher.no 30.08. Samme sak

tv2.no 30.08. Samme sak

gd.no (Gudbrandsdølen Dagningen) 31.08. Avtrykk i åker på Lesja med forklaring

Gudbrandsdølen Dagningen 31.08. Samme sak

nordlys.no, 06.06.
Alf B. Pedersen (66) fra Tromsø fikk 
merkelig fenomen inn på video. Tirsdag 
kveld [5.juni] var han som så mange andre 
ute for å observere Venuspassasjen. Men 
da han hadde tatt oppstilling ved Trom-
søysundet ved Pyramiden i Tromsdalen 
oppdaget han det han beskriver som et 
merkelig lysfenomen: «Jeg hadde tenkt å 
ta bilder av Solen og Venus som passerte 
foran den, men så oppdaget jeg dette 
istedenfor.»

Pedersen beskriver lysfenomenet som 
en liten lysende rund sirkel som beveget 
seg rundt.

Han brukte en iPhone 4 for å ta 
bildene, og Pedersen sier selv han synes 
det var et interessant fenomen han fanget 
på film. «Jeg har aldri sett dette før, så det 
hadde vært interessant hvis noen kunne 
fortalt meg hva dette er.»

Nordlys har sett nærmere på bildene, og 

mener det kan se ut som om Solen som 
reflekterer seg i enten telefonen eller i noe 
annet. Og at dette da skaper lysfenomenet 
Pedersen har fanget på film.

Vi slutter oss til denne forklaringen.

nettavisen.no, 08.06.
Er dette en UFO over Syria? Både meteo-
rer, romvesener og Russland mistenkes 
å stå bak mystiske lys observert over 
Midtøsten.

Midt under de stadig mer voldelige 
kamphandlingene i Syria ble det torsdag 
kveld [7.juni] observert et mystisk lys på 
himmelen over landet og flere andre stater 
i Midtøsten, inkludert Israel, Iran, Jordan 
og Armenia. Ifølge den israelske avisen 
Haaretz, ble alarmsentralene i landet 
nedringt av israelere som så et glødende 
objekt på himmelen som la igjen et spor 
av røyk. Fenomenet, som minnet om 
en spiral og noe kjegleformet, hadde et 

diffust utseende og førte til en storm av 
kommentarer på Twitter.

Flere er overbevist om at dette var et 
UFO. UFO-ekspert Nick Pope sier til 
Daily Mail at tidspunktet ikke er over-
raskende. Ifølge ham er store idrettsar-
rangement som Euro 2012 og OL i Lon-
don perfekte tidspunkt for en nærkontakt 
med romvesener. «Dersom romvesener 
har studert vår psykologi ville de nok 
ha valgt å komme frem fra himmelen på 
betydningsfulle datoer. Hva de vil her 
er vanskelig å si noe om. Utforske eller 
ødelegge. Våre ressurser gjør oss til en 
trussel,» sier han til avisen.

Flere journalister identifiserte im-
idlertid fenomenet som et russisk Topol 
interkontinentalt ballistisk missil. Ifølge 
radiokanalen Voice of Russia kan missilet 
ha sammenheng med en russisk test fra 
Astrakhan i det sørlige Russland. Kanalen 

Fortsettelse på neste side

UFO nr. 3 2012 - innmat.indd   17 22.10.2012   03:48:38



1�   UFO nr. 3 – 2012

rapporterte at missilet faktisk traff målet, 
men dette ser ut til å bli avvist av Yigal 
Pat-El, direktør i Det israelske astrono-
miske selskap. «Mest sannsynlig var det 
en rakett som har mistet kontrollen siden 
folk så løse deler og drivstoffrester. Det 
nådde en høyde på 200-300 kilometer, 
derfor ble dette sett så mange steder,» 
sier han.

Utfra vedlagte bilder er det helt tydelig 
snakk om en rakett. Slike scenarier har 
vært fotografert mange ganger tidligere, 
for eksempel av den mislykkede oppskyt-
ningen av en Bulavarakett i desember 
2009 (omtalt i UFO nr. 1 2010). Nick 
Popes høytsvevende spekulasjoner om 
romveseners tilstedeværelse, synes for oss 
ganske ufattelige.

nettavisen.no, 09.06.
Her er svaret på UFO-mysteriet. Ganske 
riktig, saken blir i dette oppslaget nettopp 

forklart som oppskytningen av en [ikke 
navngitt] russisk rakett, fra Astrakhan i 
Russland. Saken blir bekreftet fra sentrale 
kilder i det russiske forsvarsdeparte-
mentet.

Vi lurer på hva den nevnte Pope sier 
til dette…

nordlys.no, 09.06.
Samme sak. Avisen sammenligner den 
naturlig nok med Bulava-affæren over 
Nordkalotten i 2009. Her påstås det 
imidlertid at det ikke foreligger noen 
bekreftelse fra russiske myndigheter.

Vi bare undres.

tv2.no, 09.06.
UFO-jegere i Østersjøen: — Vi har funnet 
noe uvanlig.

Dykkere er forbløffet etter nærmere 
undersøkelser av en 60 meter stor sirkel 
på havbunnen.

De svenske skattejegerne i selskapet 
Ocean Explorer har hatt dykkere nede 
ved det merkelige «avtrykket» på bun-
nen av Østersjøen. I tillegg til dette, har 
de også oppdaget noe som ligner et 1000 
meter langt spor, som om avtrykket eller 
rundingen har glidd over havbunnen før 
det har stoppet opp. 

Medeier i selskapet, Dennis Åberg, sier 
at «vi fi kk gåsehud da vi så det [avtryk-
ket]. Det var ingen av oss som hadde sett 
noe lignende før.» Vrakleder Peter Lind-
berg har uttalt at det kanskje kan være 
snakk om «et nytt Stonehenge».

Også norske eksperter syntes bildene 
fra havbunnen var merkelige. Marinar-
keolog Fredrik Skoglund ved Viten-
skapsmuseet på NTNU er av denne 
oppfatning.

I artikkelen blir det hele tiden brukt 
ord som «merkelig» og «oppsiktsvek-
kende», uten at det gis noen nærmere 
beskrivelse av fenomenet. Det blir 
henvist til bilder og video på selskapets 
nettside. Her er det snakk om kun et par 
tegninger og noen litt ulne beskrivelser, 
samt noen intervjuer med ansvarlige i 
selskapet.

Vi på vår side lurer på hva som egentlig 
foregår…

tv2.no, 10.06.
Her ser nordmenn UFOer. Men lederen for 
UFO-NORGE tror ikke nødvendigvis 
det dreier seg om små grønne menn. 

Artikkelen ramser opp sted og dato 
for diverse observasjoner i Norge fra og 
med 2012 og tilbake til 2009. Styreleder 
Ole Jonny Brænne får også sagt sitt, blant 
annet uttalelsen gjengitt i ingressen. 

Bladet Tromsø, 14.06.
I spalten «Det hendte» presenteres kort 
Roswell-hendelsen fra 1947. Også den 
berømmelige fi lmen til Ray Santilli (of-
fentliggjort i 1995) omtales, men blir 
karakterisert som et falsum. Rancheren 
Mac Brazels oppdagelse av «vrakrestene» 
blir datert til 14. juni (1947). Forfatteren 
av den korte teksten fått med seg det 
meste.

Dagsavisen, 14.06.
Samme sak (og tekst, fra NTB).

Romsdals Budstikke, 14.06.
Samme sak (med avkortet tekst).

Sarpsborg Arbeiderblad, 14.06.
Samme sak.

Sunnmørsposten, 14.06.
Samme sak.

Nettavisen, 8. juni.

tv2.no, 9. juni.
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Fortsettelse på neste side

an.no, 21. juni.

Telemarksavisa, 14.06.
Samme sak.

Tønsbergs Blad, 14.06.
Samme sak.

Varden, 14.06.
Samme sak.

spaniaavisen.no, 16.06.
UFO-entusiast startet skogbrann. Ønsket å 
sende signal til utenomjordiske vesener.

En 29 år gammel mann var sammen 
med flere andre i en skog i Cartagena, 
Spania, for å jakte på UFOer. Etter at 
det ble mørkt forsøkte han å tenne et 
nødbluss for å signalisere ut i verdens-
rommet.

Det gikk ikke helt som planlagt. Ra-
ketten startet nemlig en skogbrann som 
endte opp med å svi av 11 hektar vernet 
naturområde. 29-åringen ble fengslet 
fredag [15. juni].

abcnyheter.no, 16.06.
Samme sak. 

abcnyheter.no, 17.06.
UFO-lignende objekt oppdaget i Østersjøen. 
Nok en artikkel om mysteriet. Her påstås 
det at bildene av objektet har gått verden 
rundt uten at noen har klart å finne en 
god forklaring på dets opprinnelse. Ob-
jektet skal ha en diameter på 55 meter 
og ligger på 87 meters dyp (dimensjoner 
og mål varierer litt mellom kildene), noe 
som gjør det svært vanskelig for dykkerne 
å nå. Team-medlem Stefan Hogeborn 
har over 20 års erfaring og mer enn 6000 
dykk bak seg. Han har heller aldri sett 
noe lignende. «Jeg dykket ned for å finne 

svar på gåten, men kom opp til overflaten 
med enda flere spørsmål,» sier han.

Fremdeles er vi like langt med hensyn 
til hva det dreier seg om.

teknofil.no, 18.06.
Samme sak.

tv2.no, 18.06.
Samme sak. Her kommer det frem litt 
flere detaljer, blant annet at objektet er 
soppformet og har sirkelformede hull. 
Det har en høyde tre til fire meter fra 
havbunnen, har avrundete sider med 
ujevne kanter. Diameteren anslås her til 
60 meter. Det har også et eggformet hull 
på toppen som tilsynelatende leder inn 
i objektet. Her finnes også en merkelig 
formasjon med stein som ser ut som om 
noen har lagt dem der. I tillegg har dyk-
kerne opplevd at elektrisk utstyr kort-
sluttes når det kommer nær objektet.

Prøver fra objektet er tatt opp av 
dykkerne og sendt til analyse. Professor 
i geologi ved Universitet i Bergen, Atle 
Nesje, er sterkt i tvil om hva det kan være. 
«Mitt beste forslag er en slamvulkan. Det 
kan se ut som noe har presset seg opp 
under fra,» uttaler han. Han mener det 
kan være planterester som har dannet 
gass som igjen har presset seg opp. Han 
har imidlertid liten tro på at det dreier seg 
om noe utenomjordisk: «Det har nok en 
naturlig forklaring,» sier Nesje.

Now we are talking!

Fædrelandsvennen, 19.06.
Bokomtale av Guder uten mennesker, en 
mangslungen historie, med innslag av 
«UFO-troende» i fortellingen.

nrk.no, 19.06.
Samme sak.

Adressa.no, 21.06.
Rihanna speidet etter UFOer. «Hun var en 
nerd», sier broren. 

Rihannas bror Rorrey hevder den 
berømte søsteren hans var en nerd som 
blant annet yndet å speide etter UFOer 
da hun var yngre og bodde på Barbados. 
Hun var ikke særlig kul og hipp da hun 
vokste opp, men var en smart og flittig 
elev, senere student, med sære inter-
esser. Broren forteller videre at han og 
søsteren ofte speidet etter UFOer. «Vi 
kunne bruke hele helgen på å se filmer 
og snakke om UFOer mens vi speidet 
etter dem.»

Dette hørtes spennende ut! Selv om 
hun sikkert har kommet til sans og sam-
ling (mht. UFOer) i den senere tid. Det 
kan for øvrig nevnes at denne saken også 
er nevnt i 32 (!) andre aviser og nettsteder 
i Norge, på omtrent samme dato. Dette 
gjør det helt meningsløst å ramse opp alle 
kildene her, i tillegg til plassmangelen det 
ville avstedkomme.

Neste sak!

an.no, 21.06.
Her ser vi UFOer i nord. 10 observasjoner av 
UFO i Nord-Norge på litt over to år.

Avisen har gått i gjennom observas-
joner gjort i Nord-Norge i perioden 
fra 2012 og tilbake til 2009. Ole Jonny 
Brænne har også et ord med i laget.

Aftenposten Kultur, 22.06.
Rihanna nok en gang…

Bladet Tromsø, 14. juni.
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Strilen, 23.06.
Avisen følger Nordhordland Turlag 
på utfl ukt til Espevær ved Bømlo. Det 
berømte avtrykket blir omtalt.

forskning.no, 25.06.
Også dette («seriøse») nettstedet omtaler 
mysteriet i Østersjøen. 

side3.no, 27.06.
Samme sak.

hegnar.no, 28.06.
Amerikanerne stoler på Obama mot rom-
vesener.

Se oppslag på denne siden.

p4.no, 28.06.
Samme sak.

vg.no, 28.06.
Samme sak.

Morgenbladet, 29.06.
Omtale av bøkene Skepsis. Guide til kri-
tisk tenkning og Kvakksalverne. Et oppgjør 
med tvilsom medisin, falske slankekurer og 
naive medier.

En skeptisk tour de force mot alt alter-
nativt, inkludert UFO-saken.

Ny Tid, 29.06.
Minnedager, mandag 2. juli (litt frem 
i tid): Verdens UFO-dag markeres av 
mange land internasjonalt i dag, hvor 
UFO-entusiaster samles for å granske 
himmelen for fl ygende objekter.

Det var mer enn vi visste!

Juli

Byavisen.net, 04.07.
Vi er ikke alene. Leserinnlegg fra Terje 
Haugom hvor det argumenteres for ek-
sistensen av utenomjordisk liv, og at de 
besøker oss.

Nordhordland, 04.07.
Turlaget på «sørafi ske». Reportasje fra 
Norhordland Turlag til Espevær, inklu-
sive besøk til UFO-ringen. Samme sak 
som i Strilen 23. juni.

Dag og Tid, 06.07.
Et kort, litt merkelig leserinnlegg (even-
tuelt skrevet av en journalist) hvor ved-
kommende gjerne kunne tenke seg å lete 
etter sjøorm(en), enten i Loch Ness eller 
Jølstravatnet; mest det siste. Innlegget 
avsluttes med følgende sats: «…, det har 
tross alt vore observert UFOar i strøket 
her tidligare. Og der det er UFOar, kan 

det også vere sjøorm, det er noko dei 
gamle var svært medvitne om.» 

Aner vi antydning til en ironisk un-
dertone?

Bergensavisen, 07.07.
Vi er ikke alene. Samme leserinnlegg som 
i Byavisen.net, 4. juli.

nrk.no, 07.07.
Denne myten har overlevd i 65 år. Fyldig 
artikkel om alle UFO-hendelsers «mor», 
nemlig Roswell-saken fra 1947.

Artikkelen inneholder en presenta-
sjon av hendelsen, ganske detaljert, og 
i hovedsak korrekt (utfra det underteg-
nede kan se). En del feil forekommer 
imidlertid, noe som understøtter den 
skeptiske vinklingen. Dette er ikke 
uventet, siden artikkelen er skrevet av 

en journalist i «main stream» NRK. De 
mange vitneutsagnene, i alle fall hvis 
man skal tro fl ere etterforskere, som 
peker mot en ET-årsak, er (selvsagt) 
ikke tatt med. Interesserte lesere kan 
for øvrig fi nne mer stoff om dette, blant 
annet i artikkelen «Witness accounts of 
the  Roswell UFO incident», http://
en.wikipedia.org/wiki/Witness_ac-
counts_of_the_Roswell_UFO_inci-
dent. 

En kort presentasjon av den såkalte 
obduksjonsfi lmen (først vist i 1995) gis 
også, og karakteriseres — ganske riktig 
—  som et falsum.

Skeptiske kommentarer innhentes 
fra professor i religionshistorie Asbjørn 
Dyrendal, samt science fi ction guru Jon 
Bing (professor i rettsinformatikk) for å 
gi den rette «faglige» bakgrunn.

hegnar.no, 28. juni.
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Fortsettelse på neste side

dagbladet.no, 09.07.
Forskere mener de har løst historiens største 
UFO-mysterium.

Intet mindre. Artikkelen tar for seg 
eksplosjonen over Tunguska i 1908. To 
forskerteam, henholdsvis italiensk og 
amerikansk, har sett nærmere på hen-
delsen. Forskere fra Universitetet i Bolo-
gna har skannet Cheko-sjøen, som ligger 
nær «ground zero» for eksplosjonen (se 
også UFO nr. 2 2008). De fant rester 
etter en stor stein, som ligger begravet 
under 10 meter med mudder på bunnen. 
Forskerne mener funnet beviser at det var 
en asteroide som eksploderte. 

Det amerikanske teamet er av en an-
nen oppfatning. Forskere fra Cornell 
universitetet hevder at det sannsynligvis 
var en komet, ikke en asteroide, som 
eksploderte over Tunguska. Teamet har 
sett på romfergeoppsendelser og har opp-
daget en kobling mellom disse utskytnin-
gene og et annet (litt) mystisk fenomen 
som kalles lysende nattskyer. Dette 
fenomenet dannes oppe i mesosfæren, 
i ca. 80 kilometers høyde, i en prosess 
som forskerne ikke har full oversikt over. 
Observasjoner har vist at skyene består av 
små krystaller av vannis på størrelse med 
partikler i eksosrøyk.

I 2007 observerte man lysende natt-
skyer i forbindelse med oppskytningen 
av romfergen Endeavour. Lignende 
observasjoner ble gjort etter oppsend-
elser både i 1997 og 2003. I dagene etter 
Tunguska-hendelsen var nattehimmelen 
over Europa, og spesielt Storbritannia, 

opplyst. Dette var lysende nattskyer, 
mener forskerne, men de har tidligere 
ikke kunnet si hvordan vanndamp fra 
kometen kunne komme fra Sibir til Vest-
Europa så raskt. 

Vi synes diskusjonen er interessant, 
men mener at funnet av en stein i Cheko-
sjøen ikke utelukker at det kan ha vært en 
komet. Man vet nå at de fleste kometer 
består av en liten, fast (stein)kjerne, om-
gitt av is, støv og gass. Fremdeles er ikke 
endelig dom i Tunguska-saken avsagt. 
Imidlertid kan man ganske sikkert se 
bort fra påstander om et styrtet romskip 
og andre eksotiske forklaringer.

forskning.no, 09.07.
Samme sak, men uten omtale av de ameri-
kanske forskerne. Asteroidehypotesen 
dras i tvil.

nrk.no, 09.07.
Samme sak og tekst som i artikkelen 
over.

side3.no, 09.07.
Roswell-krasjet var ikke jordisk. «Det jeg så 
i det rommet levner ikke tvil,» sier CIA-
veteranen Chase Brandon. 65 år etter 
hendelsen står Brandon, med 35 år i CIA 
og de siste 10 år i ledergruppen, frem og 
hevder at han har sett rester etter funnene 
fra Roswell med egne øyne. 

En gang på midten av 90-tallet be-
fant han seg i en spesiell avdeling i CIA 
kalt Historical Intelligence Collection. 
Avdelingen hadde adgangsbegrensning, 

men Brandon tok seg en runde og leste 
på boksene med håndskrevne oppsum-
meringer av hva de inneholdt. Og det 
var en boks som virkelig fanget oppmerk-
somheten. Den hadde ett ord påskrevet, 
«Roswell», uttaler Brandon til Huffington 
Post. Han forteller at han løftet boksen 
ned og så nøye gjennom det som var 
inne i den.

«Jeg satt boksen tilbake i hyllen og 
sa til meg selv Herregud, det skjedde 
faktisk!»

Nøyaktig hva det var Brandon så i 
boksen, sverger han at han vil ta med seg 
i graven, men forteller at det dreier seg 
om bilder og skrevne dokument som uten 
tvil bekrefter det han og mange med ham 
tror skjedde ved Roswell. 

Noe som for øvrig er stikk i strid med 
den offisielle forklaringen til amerikanske 
myndigheter.

Interessant, mener nå vi. Men vi skulle 
gjerne ha fått mer detaljinformasjon om 
hva Chase Brandon virkelig så.

abcnyheter.no, 12.07.
Statsminister Tony Blair ble orientert om 
de britiske UFO-arkivene i 1998, viser 
nylig nedgraderte dokumenter.

Det var forfatter og UFO-historiker 
David Clarke som hadde bedt ham «vur-
dere tilgjengeliggjøring av alle de mange 
og varierte UFO-rapportene som hadde 
blitt hentet inn av myndighetene». Fore-
spørselen kom samtidig som man begynte 
å implementere Freedom of Information-
lovgivningen. Omtrent 6700 sider med 
UFO-dokumenter er siden blitt frigitt av 
det britiske nasjonalarkivet.

an.no, 12.07.
Hva er dette? Kan dette være en ildkule? 
Eller er det rett og slett bare støy på bildet?

Tove Kymre var i et bryllup på Kjer-
ringøy da hun natt til sankthansaften 
fotograferte et lysfenomen som ikke var 
mulig å se utenom kameralinsen.

For oss ser det ut som refleksjon i 
objektivet.

dagbladet.no, 12.07.
UFO-arkiv: - Aliens kan komme hit på ferie. 
Knallsterk overskrift på en artikkel som 
omhandler det britiske forsvarsdeparte-
mentets (MoD) behandling av UFO-rap-
porter de siste 60 år. I teksten omtales 
stadig «utenomjordiske (fartøyer)» som 
årsak til UFO-fenomenene over Stor-
britannia. Dokumenter fra et (tidligere) 
hemmelig arkiv hos MoD viser ansatte 
som tror utenomjordiske vesener kan 
komme til Jorden for militær rekognoser-

dagbladet.no, 9. juli.
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ing, vitenskapelig forskning eller turisme 
(!). Intet mindre. 

I en briefi ng fra 1995 som nå er pub-
lisert av National Archives (det britiske 
nasjonalarkivet), forteller en deskoffi ser 
fra MoD at rapporterte observasjoner 
av utenomjordiske fartøyer [sic] må bli 
prioritert. Han legger til at disse «besøk-
ende» ikke trenger å ha fi endtlige hensik-
ter. «Det er essensielt at vi starter med 
et åpent sinn. Hva som er vitenskapelig 
bevist i dag, trenger ikke være sant i mor-
gen», sier den ikke navngitte offi seren. 
Han avklarer at «han ikke snakker med 
grønne menn om kvelden», men at «vi 
har et mandat som vi aldri har oppfylt 
maksimalt. Det vil si at vi ikke vet om 
UFOer faktisk eksisterer». 

Du slette tid! Bare synd at denne 
offi seren er anonym, og sannsynligvis 
ikke vil stå frem heller — noen gang…

abcnyheter.no, 13.07.
Den mystiske sirkelen på bunnen av 
Østersjøen kan være Hitlers ubåtfelle. Dette 
mener tidligere kaptein i den svenske 
ubåtfl åten, Anders Autellus. Han har 
studert bildene og tror det kan dreie seg 

om en glemt felle nazistene bygde under 
andre verdenskrig. Formasjonene kan 
være et betongfundament tyskerne satte 
opp som en del av en sperring for å hindre 
sovjetiske ubåter å passere Finskebuk-
ten. Ved hjelp av bunnvekter i betong 
festet man et stålnett som ble ført opp til 
overfl aten ved hjelp av store fl ytebøyer. 
«Slike nett kan utstyres med våpen ved 
å henge små ladninger i det. Under Den 
andre verdenskrigen var ikke slike våpen 
utviklet, men man kan ha benyttet syn-
keminer med 150 kilos sprengladninger 
som ble sluppet fra fl y», uttaler Autellus 
til Aftonbladet. Han mener å ane hvordan 
sirkelen på bunnen av Østersjøen har fått 
sin spesielle form: «Jeg tror rett og slett at 
man har ført ned en slange fra overfl aten 
og helt i blandingen.»

Tenkte vi det ikke — det meste har 
en naturlig forklaring. Uten at dette 
fenomenet dermed med sikkerhet er 
«dratt ned på jorden» (eller havbunnen) 
i denne omgang.

Bergensavisen, 13.07.
Slutt å drømme, Terje Haugom! Skeptisk 
leserinnlegg til THs meninger i Bergens-

avisen 7. juli, samt i Byavisen.net, 4. juli.

op.no, 16.07.
Lørdag morgen [14. juli] våknet naboer 
opp til synet av en kornsirkel utenfor 
vinduet. Sverre Groven, som leier 
åkeren, mener det kan ødelegge avlingen 
hans. «Dette er nok hærverk. Det er 
ikke mange dagene siden jeg var der og 
sprøytet åkeren opp og ned, og da var den 
helt inntakt».

Vi støtter helhjertet opp om denne 
forklaringen.

ta.no, 16.07.
Samme sak.

Telemarksavisa, 17.07.
Samme sak.

Varden, 17.07.
Samme sak. Denne gangen er lederen i 
Norsk kornsirkelgruppe, Anne-Marie 
Brekkestø, intervjuet. Hun uttaler: 
«Forholdsvis presis, kornet ligger pent 
og det er fi n fl yt». 

Men ingen antydning av at det hele må 
ha vært en spøk…

abcnyheter.no, 12. juli. an.no, 12. juli.
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Varden, 18.07.
Forklaring følger: I følge en nabo (Reinor 
Limi) som bor i nærheten av åkeren 
kom det natt til fredag eller lørdag klok-
ken 01.30 en VW Golf som parkerte i 
Tufteputten (nær åkeren). Ut kom fi re 
ungdommer som tok med seg et brett og 
gikk opp til det omtalte jordet. «Nøyaktig 
en time senere kom de tilbake og kjørte av 
sted. Jeg skal ikke påstå noe, men det er 
nærliggende å tro at det er forklaringen», 
sier Limi med et lite smil. Det var tre gut-
ter og en jente i Golfen. «Det så ut som 
de skulle gjøre en jobb og var forberedt», 
avslutter han.

Hva var det vi sa…?

ta.no, 19.07.
«Har jeg fotografert en UFO?» spør John 
Vidar Ingerøyen i Bamble. Han karakter-
iserer seg selv som skeptiker, men kan 
ikke forklare den mystiske fl ekken på 
Iphone-bildet sitt. 

Forrige lørdag [14. juli] var Ingerøyen 
ute og syklet en tur. «Det var ni på mor-
genen, og veldig stille. Jeg slo meg ned ved 
Bamble kirke for å hvile litt». Mens han 
hvilte, fant han ut at han skulle knipse et 
bilde av bautaen som står på gresset foran 
kirken. «Når jeg tittet på bildet, så jeg en 
slags prikk til venstre for bautaen. Det 
ser ut som den er ganske langt borte, og 
den er enda mer ute av fokus enn trærne 
som er lengst borte i bildet», forteller 

Ingerøyen. Prikken på bildet er oval og 
sort. Han forteller at bildet er tatt med 
en Iphone 4s.

Det er stor sjanse for at han har fått 
med seg et insekt, mener nå vi.

Telemarksavisa, 20.07.
Samme sak. Ole Jonny Brænne blir in-
tervjuet og mener at det hele dreier seg 
om et insekt. Fotografen stiller seg litt 
tvilende til denne forklaringen.

adressa.no, 21.07.
Rihanna speidet etter UFOer. 

Hørt den før?

Aftenposten morgen Kultur, 21.07.
Hva gjør du nå, Gry Jannicke Jarlum? Kort 
intervju hvor hun greier ut om sitt liv 
de siste årene, blant annet i rollen som 
kursleder i selvinnsikt. Med bakgrunn 
fra sine close encounters…

nettavisen.no, 21.07.
Artikkelen presenterer innovative måter 
å trekke folk til Sirdal på Sørlandet. Blant 
annet oppslaget i Sirdølen (nettutgaven) 
for noen år siden, der fl ere UFOer syntes 
å sveve over dalen (se UFO nr. 4 2011).  
Noe som — unødvendig å si — var en 
bildemanipulasjon.

Sunnmørsposten, 25.07.
UFO-skyer fotografert over Ålesund.

tv2.no, 30.07.
Flygende objekt over OL-arena ga UFO-
rykter på Internett. 

Under åpningsseremonien i London 
ble det fi lmet et merkelig objekt over are-
naen. Da fyrverkeriet lyste som sterkest, 
kom det inn et fenomen på en video. Vi-
deoen har siden gått «viralt» på nettet, og 
mange tror at det var noe utenomjordisk. 
Imidlertid, ved enkel bildeanalyse, fi nner 
man ut at det merkelige (lille) objektet, 
med meget stor sannsynlighet var en 
«blimp», en styrbar ballong ofte brukt av 
TV-selskaper for å få oversiktsbilder.

Enkelt og greit.

August

nrk.no, 01.08.
«Det har vært ganger at håret har reist seg i 
nakken»

Vår mangeårige avdelingsleder i nord, 
Leif Norman Solhaug, har gått til det 
hårreisende skritt å avhende sitt rappor-
tarkiv og gi det til Arkiv i Nordland (en 
fylkeskommunal arkivinstitusjon).

Solhaug, som har knyttet til UFO-
NORGE gjennom 30 år, forteller om 
noen av de 500 rapportene han har samlet 
i dette tidsrommet, i all hovedsak fra 
Nordland, Troms og Finnmark. Flere 
ganger har han fått «ståpels» av å lese 
dem. Noen egne UFO-opplevelser har 
derimot ikke hatt, selv om han spekulerer 
i at i alle fall noen av rapportene kan ha 
sin årsak i fartøyer styrt av fremmede 
intelligenser.

«Dette er spennende og unikt. En 
skattkiste. Det er første gang vi får inn 
et UFO-arkiv, og jeg kjenner ingen an-
dre arkivinstitusjoner i Norge som har 
fått hånd om et slikt arkiv», sier fagleder 
Solveig Solbakk ved Arkiv Nordland. De 
er svært glade for å få inn en slik uvanlig 
samling.

Agder, 03.08.
Han er sommerens agurk-konge i Norge!

Intervju med avisen Sirdølens redak-
tør Oddvar Tjomlid, ansvarlig for fl ere 
«agurk nyheter» gjennom årenes løp, 
deriblant nyheten (med bilde) om UFOer 
i Sirdal. 

Samme sak som i nettavisen.no, 21. 
juli, og altså omtalt i et tidligere nummer 
av dette tidsskrift.

rbnett.no, 03.08.
Johan Hatlestad på Hjelset utenfor Molde 
hadde akkurat sett OL-håndball på TV da 
han registrerte det han trodde var natt-
fl yet. Det var det defi nitivt ikke. 

dagbladet.no, 12. juli.

Fortsettelse på neste side
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Det var lys sommernatt med nesten 
klar himmel utenfor hos Johan Hatlestad 
i Langåsveien på Hjelset torsdag kveld. [2. 
august] Etter å ha sett OL-kampen, satte 
han seg på verandaen for å ta en røyk. 
Drøyt kvart over elleve så han lenger 
inn i fjorden det han antok var nattflyet, 
som pleide å ta svingen om Hjelset og gå 
inn for landing på Molde lufthavn østfra. 
Han ventet å høre flyduren etter hvert. 
Den kom ikke.

«Så fikk jeg se at den fløy ganske lavt 
forbi over fjorden, lavere enn Skåla, men 
uten at jeg hørte en lyd! Da skvatt jeg, 
og sprang og hentet kikkerten», forteller 
Hatlestad. Den pensjonerte byggmesteren 
og bygge- og anleggsingeniøren syntes 
verken det lignet et fly eller helikopter, 
men understreker for ordens skyld at 
han ikke tror på UFOer. «Jeg vil anslå 
at det var omtrent 10 meter langt, og 
ca. halvparten så bredt, med kraftig lys 
under. I kikkerten så jeg at dette var en 
bred og lang flamme. På siden av flammen 
så jeg at det var svart under». Fenomenet 
var synlig i knapt fem minutter.

En kjapp sjekk på UFO-Norge.no 
viser at Hatlestad ikke var alene om å ob-
servere fenomenet. En rapport fra Kleive 
(i nærheten) var sendt inn 3. august.

Ved Molde lufthavn kjente imidler-
tid ingen til noen flyvning som kunne 
stemme med Hatlestads observasjon. Det 
gjorde heller ikke Bodø kontrollstasjon. 
Ei heller Ørland hovedflystasjon, som 
verken hadde hatt øvelser eller rednings-
oppdrag i dette området på det aktuelle 
tidsrommet. Men vakthavende offiser 
mistenkte at observasjonen kunne dreie 
seg om en kinesisk silkelykt. Også For-

svarets operative hovedkvarter (FOH) på 
Reitan presenterer samme teori.

Johan Hatlestad avviser den teorien. 
«Dette var ikke noen kinesisk lykt, nei. 
I så fall må den ha vært enormt stor. 
Den beveget seg riktignok mye saktere 
enn et fly, men fortere enn en slik sil-
kegreie kunne gjort. Det var jo nesten 
vindstille».

Romsdal Budstikke, 04.08.
Samme sak (og tekst) i papirutgaven av 
avisen.

rbnett.no, 06.08.
Det uidentifiserte flygende objektet som 
ble sett ved Skjevika [og Hjelset] ble sendt 
opp av et selskap i Hungnesveien.

Karstein Eikrem, hjemmehørende 
i Hungnesveien 20, var sammen med 
gjester og hygget seg i hagen i Skjevika øst 
for Molde sist torsdags kveld. De fant ut 
at de ville teste en kinesisk lykt, som en 
av gjestene hadde med seg som byggesett. 
Klokken var drøyt kvart over ti da de 
sendte opp den første lykten, som drev 
østover innover fjorden. Litt over elleve 
sendte de opp den andre. «Det var den an-
dre han så, Johan Hatlestad i Langåsveien 
litt borti her. Den lykten gled ganske fint 
utover», forteller Eikrem. 

«Ventet dere reaksjoner fra folk som 
fikk se dette?»

«Vi ventet vel at noen kom til å reagere 
på det, ja. Men jeg må innrømme at vi lo 
godt da Hatlestad mente fenomenet måtte 
være 10 meter langt og fem meter bredt. 
Lykten er i virkeligheten en meter høy 
og en halv meter i diameter», sier Eikrem 
lattermildt.

Enda en sak dratt ned på jorden…

op.no, 16. juli.

rbnett.no, 3. august.
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Romsdal Budstikke, 07.08.
Samme sak. Denne gangen med info om 
to personer som skal ha sett et lysende 
fenomen over Kleive, innmeldt til UFO-
NORGE (på ufo.no - se også Rapportnytt 
på side 4 i dette nummer). De to obser-
vatørene, Jon Skår og Lars M. Rydjord, 
hadde sin observasjon drøyt 3,5 timer 
etter at den siste kinesiske lykten ble sendt 
opp: «Vår observasjon begynte ca. klokken 
02.55, og ble sett fra terrassen hjemme hos 
foreldrene til Lars på Kleive», forteller 
Skår. «Da dukket det opp et ganske kraftig 
lys ut av det blå. Det lyste med en kraftig 
stjernes styrke og dukket opp rett over 
Skåla. Det drev østover i retning Langryg-
gen/Middagsfjellet i jevn fart før det senket 
farten og sank mer eller mindre loddrett 
ned bak fjellet. Fenomenet lyste med 
konstant styrke og laget ingen lyd. Hele 
observasjonen pågikk i 30-40 sekunder».

Problemet er bare at Karstein Eikrem, 
som sendte opp to kinesiske lykter, sier at 
de var i luften bare noen minutter hver, 
med ca. en times mellomrom. Og siste 
lykt ble sendt opp litt etter klokken 23. 
Spørsmålet er da: Kan en kinesisk lykt 
holde seg svevende i flere timer?

Et godt spørsmål mener nå vi. Hvis det 
var snakk om samme ballongen...

rbnett.no, 08.08.
«Det jeg så kan umulig ha vært kine-
siske lykter», sier Johan Hatlestad. 
Pensjonisten avviser teorien om at det 
var kinesiske lykter han hadde sett på 
strekningen på Kleive/Hjelset og utover 
fjorden i helgen. «Den lydløse, flyvende 
greia brukte omtrent fem minutter på å 
bevege seg fra innerst til ytterst i fjorden 
til den forsvant i skyene et stykke vest-
over fjorden. En kinesisk silkelykt kan 
ikke ha beveget seg såpass fort når det var 
omtrent vindstille». «Det jeg så måtte hatt 
en fart på ca. 250 km/t».

Hva skal vi si til dette da?

Romsdal Budstikke, 08.08.
Mange branner med flygende lanterner.

Svevende lanterner har ført til hun-
drevis av branner i Storbritannia. I Oslo 
er de forbudt. Brannvernforeningen 
advarer. Intervju med administrerende 
direktør Dagfinn Kalheim i Norsk bran-
nvernforening.

Vi håper på forbud over hele landet. 
For bedre å håndtere innkomne rap-
porter…!

dt.no, 11.08.
Er dette UFOer på nattehimmelen? Bilde 
tatt med et mobilkamera rundt midnatt 
natt til lørdag av en kvinne i Drammen.

Ekteparet Aasen bosatt i Steinbakken 
på Åssiden kunne knapt tro sine egne 
øyne rundt klokken 24 natt til lørdag 
[11. august], da det skal ha dukket opp et 
helt ekstraordinært lysfenomen på den 
stjerneklare nattehimmelen. «Det var i 
hvert fall alt annet enn naturlig. Det så 
nærmest ut som lysende boomeranger 
som føk fram og tilbake i full fart. De 
bevegde seg frem og tilbake, ut og inn, og 
det så ut som det kom noe røyk mellom 
dem. Jeg vet ikke hva jeg har sett, men 
spennende var det i hvert fall», sier Eva 
Britt Aasen (59). «Jeg ble veldig forfjam-
set, hentet mannen min og fikk knipset 
noen bilder med mobilen».

Observasjonen varte i omtrent 10 
minutter til lysene forsvant. Flere lesere 
av dt.no har meldt om tilsvarende akti-
vitet blant annet over Skoger/Konnerud, 
Tranby, Mjøndalen og Sylling natt til 
lørdag.

tv2.no, 12.08.
Enda en observasjon over Drammen, på 
samme tidspunkt som i saken over.

«Sett på kaffen. Vi får små grønne 
menn på besøk!». Det sa Steinar Johansen 
(58) til sin kone Mary Ann da de ble vitne 
til et mystisk himmelfenomen lørdag 
kveld. Sammen med Steinars søster og 
svogeren Helge feiret de dagen før dagen 
— Mary Anns bursdag på søndag. Ut 
på kvelden satt de i et partytelt i hagen 
utenfor huset. De havnet i en diskusjon 
om Månen og dens ulike faser. «Vi pratet 
om Månen og hva som er ny og hva som 
er ne. Svogeren min gikk ut av partyteltet 
for å se på Månen», forklarer Steinar.

Men det var ikke Månen som fanget 
hans oppmerksomhet. For på nattehim-
melen over Drammen utspant det seg noe 

langt mer spektakulært. «Helge ropte til 
oss andre at vi måtte komme ut og se». På 
himmelen over ekteparets bolig i Dram-
men lyste fire kraftige «lyskuler», formet 
som en Y. Steinars snarrådige kone fikk 
hentet et HD-videokamera og han fikk 
fanget fenomenet på film og også zoomet 
inn på de pulserende kulene.

Sammen med konen, søsteren og 
svogeren så Steinar at det etter hvert 
dukket opp flere «lyskuler» som la seg 
etter hverandre i en halvbue på him-
melen. «Først så så vi fire stykker formet 
som en Y, så kom det to stykker til fra 
høyre med mye kraftigere lys. De la seg i 
formasjon. Og til slutt stakk de av gårde 
– den øverste først».

tv2.no har vært i kontakt med flyplas-
sene på både Gardermoen og på Rygge for 
å høre om de kan kaste lys over saken. 
Ingen av instansene kunne imidlertid gi 
noen bekreftelser på fenomenet som ble 
sett av Steinar Johansen og familien. 

dt.no, 13.08. 1,2,3
UFO-mysteriet kan være løst. Lysfeno-
menet som ble sett over Drammensdis-
triktet i helgen var trolig lyskanonene fra 
Fjordfestivalen i Røyken. «Det er ikke 
første gang vi har mottatt henvendelser 
om mystiske lys på himmelen, men vi 
har til dags dato ikke greid å verifisere det 
som utenomjordisk besøk. Ofte skyldes 
det lys fra lyskastere eller festlige lag som 
reflekteres i luften», sa operasjonsleder 
Tor Stein Hagen ved Søndre Buskerud 
politidistrikt til dt.no i helgen.

Og trolig har politiet rett i at det var 
lyskastere. På Fjordfestivalen på Hernes-
tangen ble det nemlig kjørt lyskanoner 
opp i luften både natt til lørdag og natt 

dt.no, 11. august.

Fortsettelse på neste side

UFO nr. 3 2012 - innmat.indd   25 22.10.2012   03:49:06



26   UFO nr. 3 – 2012

til søndag. «Det er litt varemerket vårt. 
Det er for at vi skal synes ute i ødemarken 
her», sier driftssjef Per Olav i Fjordfes-
tivalen. 

Nok en naturlig forklaring – i alle 
fall til observasjonen gjort av ekteparet 
Aasen.

Nettstedet kommer også i et annet 
oppslag med overskriften «Ny teori om 
de mystiske himmellysene». Her presen-
teres en ny hypotese, nemlig at det kan 

ha vært kinesiske lykter som er sendt 
opp. Ole Jonny Brænne blir intervjuet 
(igjen) og er av den oppfatning at det 
høyst sannsynligvis kan dreie seg om små 
varmluftsballonger. 

Det er etter hvert tydelig at det dreier 
seg om to forskjellige fenomener: «De 
lysende boomerangene som føk fram og 
tilbake i full fart», (ekteparet Aasen) og de 
«rolige» lyskulene som steg langsomt på 
himmelen (Steinar Johansen m. familie). 

Førstnevnte altså forklart som lyskanon-
er; det andre som kinesiske lykter.

tv2.no, 13.08.
Samme sak. Omtale og oppklaring av det 
ene lysfenomenet (til Steinar Johansen), 
samt intervju med Ole Jonny Brænne 
som mener at det dreier seg om kinesiske 
lykter.

Bergensavisen, 14.08.
I spalten «SMS» er det en liten melding: 
UFO? – Over Ulvedalen Torg er det et 
lite lys som danser på himmelen hver 
natt. Er det noen som kan forklare meg 
hva det er? Hilsen BA-leser.

nrk.no, 20.08.
Hva var det mor og datter så da de kjørte 
bil i Grong? Bente Linmo tok bilde av 
den lysende flygende gjenstanden i flere 
minutter.

Omtale av spektakulær observasjon 
i Nord-Trøndelag gjort i 2007. I tillegg 
intervju med Arnulf Løken, som presen-
terer hvordan UFO-fenomenet i Norge 
arter seg.

nrk.no, 27.08.
Presentasjon av observasjon over Rørvik 
i oktober 2000. Aud Dekkerhus og Peder 
Bjørkman hørte summende lyd og så 
kraftige lys på rekke, nær radiomasten 
på Batterihøgda ved Rørvik. (se også UFO 
nr. 1 2001).

tv2.no, 12. august.

nrk.no, 27. august. Gudbransdølen Dagningen, 31. august.
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Vær oppdatert!
Har du lyst til fortløpende å motta 
ferske presseklipp?

Vi har opprettet  en egen 
e-postliste for dette formålet: 
presseklipp@ufo.no

Du kan melde deg på ved å 
sende en tom e-post til presseklipp-
subscribe@ufo.no

Ta vare på den første WEL-
COME-meldingen du får, da det i 
den står en del nyttige tips. 

liggende. Mange spekulasjoner i teksten 
rundt dette, men en avsløring kommer 
på slutten: Det er bonden Tor Utgaard 
på nabobruket, som i vår sådde bygg på 
åkeren. Da han var ferdig, var det fortsatt 
såkorn igjen i maskinen. Som han, mot 
normalt, sådde ut i en hjerteformet sløyfe 
i naboåkeren.

Enkelt og greit!

Gudbrandsdølen Dagningen, 31.08.
Samme sak.

nordlys.no, 28.08. 1)
Her letes det etter UFO. Omtale av svensk 
ekspedisjon som skal lete etter fl ygende 
objekt som landet i innsjø tidlig på 80-
tallet. Jonny Sørlie, eneste feltforsker i 
Nord-Norge for UFO-NORGE, sier: 
«Det skal bli veldig spennende å se hva 
de fi nner.»

Vi slutter oss til denne uttalelsen.

nordlys.no, 28.08. 2)
UFO-NORGE rapporterer om økt UFO-
aktivitet i Tromsø. «I løpet av det siste 
drøye året har jeg fått inn fi re tilfeller 
av UFO-observasjoner i Tromsø,» sier 
feltforsker for Nord-Norge, Jonny 
Sørlie.

Dagbladet, 30.08.
Stort oppslag om Siri Kalvig i anledning 
et kommende intervju i Alt for damene, der 
hun avslører sin fascinasjon for kornsirkler 
og UFOer. Hun har nettopp hjemkommet 
fra en kornsirkelsafari i England og håper 
at fenomenet kan ha sitt utgangspunkt i 
fremmede intelligenser. Kalvig har vært 
medlem av Stavanger UFO-forening og 
Norsk Parapsykologisk Selskap.

Fysikerne Andreas Wahl og profes-
sor ved NTNU, Randi Holmestrand 
er skeptiske. «Hvis det stemmer at Siri 
Kalvig tror at UFOer og kornsirkler har 
en utenomjordisk eller overnaturlig for-
klaring er hun på kant med det vitenska-
pelige miljøet», sier Wahl til Dagbladet. 
Holmestrand: «Dette er ganske rart. Jeg 
vil ikke kritisere, for det er opp til hver 
enkelt hva de tror på. Det blir nesten 
som en religionsting». Og: «Hun må nok 
regne med å bli latterliggjort».

hegnar.no, 30.08.
Samme sak.

kjendis.no, 30.08.
Samme sak.

seher.no, 30.08.
Samme sak.

tv2.no, 30.08.
Samme sak.

gd.no, 31.08.
Hjerteformet «avtrykk» funnet i åker 
på Lesja, med stående aks istedenfor 

Dagbladet, 30. august.
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i fakta og vitenskap: Steven Hawking, 
Frank Drake, og SETI-programmet får 
gjennomgå. Og Friedman har faktisk 
noen gode poeng, men media vil sikkert 
fortsatt søke ekspertise hos astronomer 
og astrofysikere, også når det gjelder 
UFO-fenomener. Det har vi også sett her 
i Norge, med variabelt resultat.

Donald Schmitt forteller om Roswell-
hendelsen. Om hvordan de sivile og 
militære vitnene til Roswell-hendelsen i 
1947 reagerte, og hva de gjorde i de aller 
første dagene. Deres reaksjonsmønstre 
gir en god indikasjon på at de virkelig 
opplevde noe uvanlig.

Kevin Randle tar for seg Leonard 
Stringfields arbeid, hans status-rapporter 
som oppsummerte hva vi visste om 
såkalte crash/retrievals-saker. Stringfield 
gjorde det stuerent å diskutere slike saker 
allerede på slutten av 1970-tallet. Randle 
sier at i dag, 30 år etter Stringfield, har 
vi funnet ut noe mer angående disse rap-
portene – noen har vist seg å være falske, 
noen var mistolkninger, og noen få har 
bestått tidens test og er fremdeles uløste 
i dag. Det er litt morsomt at Randle i den 
forbindelse nevner undertegnedes artik-
kel om Spitsbergen-saken i International 
UFO Reporter som eksempel på hvordan 
en slik sak kan etterforskes og hvordan 
man kan komme frem til en løsning.

Michael Schratts foredrag om «Bomb-
shell UFO case files revisited» er ikke 
forsynt med noe tekst, bare korte kom-
mentarer til 154 slides. Vi får heller ikke 
se selve Powerpoint-presentasjonen. Så 
vidt jeg kan se handlet foredraget om 
militær teknologi vs UFO-rapporter.

George Filer forteller om sine UFO-
observasjoner fra da han var i forsvaret 
i tidsrommet 1962-1978. Det er mange 
spennende historier han trekker fram, 
men det virker noe usannsynlig på meg 
at én person skulle være involvert i såpass 
mange separate hendelser.

Linda Moulton-Howe har intervjuet 
John Burroughs og James Penniston i 
tillegg til en del andre personer som var 
involvert i hendelsene ved Bentwaters, 
England i desember 1980, og presenterer 

MUFON 2010 International UFO 
Symposium Proceedings
Barbra Schuessler Maher (red)
MUFON 2010
Softcover, 174 sider, USD 30,-
Den 41. årlige MUFON-konferansen ble 
avholdt den 22.-25. juli 2010, ved Denver 
Tech Center Marriott Hotel i Denver, 
Colorado. 

Torsdag 22. 
juli var en luk-
ket dag kun for 
feltforskere, som 
fikk opplæring 
av personer in-
nen forskjellige 
fagfelt: Charles 
Fetterman (om 
etterforskning 
som vitenskap), Chuck Modlin (elektro-
magnetiske og elektrostatiske effekter), 
Ron Regehr (fysiske spor og avtrykk), 
Terry Groff (CMS – Case Management 
System, som er MUFONs rapport-data-
base), Robert Lelieuver (bortførelser), Les 
Velez (bortførelser, support og etikk) og 
nå avdøde Budd Hopkins (bortførelser, 
regresjon).

Det er for øvrig bemerkelsesverdig 
at nesten halvparten av den dagen gikk 
med til bortførelser (abductions), og at 
mer elementære ting som mistolkninger 
var fraværende.

Fredag var det bare Richard Dolan 
som holdt foredrag, om A.D. (After 
Disclosure) – om hvordan disclosure (full 
åpenhet og avsløring om UFO-saken) 
vil påvirke vår hverdag, vår kultur, og 
sivilisasjon. Ikke noe av teksten er med i 
proceedings, bare hans Powerpoint-pre-
sentasjon – dessverre i såpass lite format 
at teksten nesten er uleselig.

Lørdag var det tid for syv fordrag, fra 
henholdsvis Stanton Friedman, Donald 
Schmitt, Kevin Randle, Michael Schratt, 
George Filer, Linda Moulton-Howe og 
Nick Redfern.

Stanton Friedman tar for seg uttalelser 
fra astronomer og astrofysikere, om liv 
i verdensrommet, og hvordan de kom-
mer med påstander som savner grunnlag 

BOKANMELDELSER
Ved Ole Jonny Brænne

historiene deres. Proceedings inneholder 
til dels fyldige kommentarer til 84 
slides. 

Bentwaters er en disse hendelsene som 
er viktige, uansett hva som vil vise seg å 
være den ultimate løsningen, fordi det 
uansett vil lære oss mye om etterforsknin-
gen av den type saker. Det virker på meg 
som om denne saken har utviklet seg over 
tid, og at vitnene stadig kommer med 
flere opplysninger og detaljer. Noe som 
virker litt mistenkelig. James Pennistons 
teori er at det var tidsreisende fra en fjern 
fremtid – vår fremtid – som viste seg ved 
Bentwaters i 1980.

Nick Redfern gir oss informasjon og 
anekdoter i forbindelse med hans etter-
forskning av kornsirklene i England. Red-
fern bor nå i USA, men kommer opprin-
nelig fra England, og i perioden 1989-2000 
undersøkte han kornsirklene der. Han 
kommer inn på (mulige) sirkler fra 1940-
tallet, har intervjuet Matthew Williams 
(den eneste personen i verden som er 
dømt i retten for å ha laget kornsirkler), 
og oppsummerer noe av det virkelige 
merkelige i forbindelse med kornsirkler 
med følgende stikkord: «... secret-agents, 
government investigations, .... trickster-
style entities ...., psychic assassins, occult 
rites and rituals, sacrificed peacocks, .... 
illuminating synchroncities, and strange 
creatures ...». Spennende saker.

Søndag ble det presentert foredrag fra 
Kathleen Marden, John Greenewald og 
Marc D’Antonio.

Kathleen Marden tar for seg bort-
førelser (ikke uventet, som niese av 
Barney og Betty Hill). Først gir hun et 
overblikk over og gir motargumenter til 
de psykologiske og sosiologiske teoriene 
som har blitt fremsatt for å forklare ab-
ductions-opplevelser – nøkkelord: Status 
inconsistency, fantasy prone personal-
ity, dissociative state, boundary deficit 
disorder, sleep paralysis, og hypnagogic/
hypnopompic hallucinations. Deretter 
presenterer hun fire rapporter som hun 
anser som eksepsjonelt solide: Betty & 
Barney Hill saken fra 1961, Bluff Ledge 
saken fra 1968, Travis Walton saken fra 
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om hvordan de okkulte filosofiene har 
påvirket USAs historie.

Nigel Watson skriver om Norman 
Harrison (pseudonym) – en britisk 
kontaktperson som etter sigende hadde 
omfattende telepatiske kontakter med 
utenomjordiske vesener på 1970-tallet.

John Reppion tar for seg den nyere 
historien (de siste 200 år) til et par megalit-
tiske steiner i Liverpool, kjent som The 
Calderstones.

Martin Shough skriver om obser-
vasjoner og bilder av doble soler. Som 
regel er det snakk om såkalt parhelia, 
et velkjent atmosfærisk fenomen. Men 
noen ganger kan det være andre ting, og 
Shough tar for rapporter om dette.

Blair MacKenzie Blake forteller om 
historien rundt alkymisten Fulcanelli. 
Antageligvis en fiktiv person som ingen 
har møtt, men myten rundt Fulcanelli 
spinnes videre av tilhengere. 

Greg Taylor tar for seg likheter mel-
lom representasjoner av visse guder fra 
Egypt og Midtøsten. 

Til slutt forteller Jack Hunter om 
hva som skjer når antropologer har 
paranormale opplevelser under sine felt-
undersøkelser.

I det hele tatt en omfangsrik samling 
med interessante artikler.

OJB

The Circles Effect and its Mysteries
George Terence Meaden
Artetech Publishing 1989
ISBN 0-9510590-2-5
Hardcover, 114 sider, £12
Dette var den første boken fra Terence 
Meaden om kornsirkel-fenomenet. Slikt 
sett er det et historisk dokument på hvor-
dan status var i 1989. Fysikeren Meaden 
aksepterer ikke 
svindel-teorien 
– at alle sirklene 
skulle være laget 
av mennesker, 
m e n  h e l l e r 
mot  t eor i en 
om at sirklene 
forårsakes av 
atmosfæriske 
f e n o m e n e r , 
nærmere be-
stemt elektrostatisk ladede hvirvler i 
luften. Et fenomen beslektet med torna-
doer og skypumper.

Og han argumenterer veldig godt for 
teorien sin, og er ikke redd for å ta for 
seg lyskulene som er sett i sammenheng 
med sirklene, bilstopp-rapporter opp i 

1975 og Mona Strafford saken fra 1976.
John Greenewald teoretiserer litt 

om UFOer kan være utenomjordiske 
fartøyer, og om (intelligent) liv i verden-
srommet kan ha mulighet for å reise hit 
til oss. Foredraget innebærer ikke noe 
nytt eller revolusjonerende.

Marc D’Antonio omtaler noen petro-
glyffer (helleristninger), og spekulerer 
på om de kanskje kan ha noe med aliens 
å gjøre. Heller ikke dette virker særlig 
overbevisende.

Det hele blir avsluttet med halvannen 
times ”Speaker Panel”, hvor publikum 
kunne stille spørsmål til foredragshol-
derne. 

MUFON UFO Symposium Proceed-
ings er nødvendig lesestoff om man vil 
holde seg oppdatert på hva som skjer på 
UFO-fronten i USA.

OLE JONNY BRÆNNE

Darklore 6
Greg Taylor (red)
Daily Grail Publishing 2011 
ISBN 978-0-9807111-8-9
271 sider, softcover USD 14,- 
(hardcover USD 20,-)
Darklore nummer 1 til 5 er omtalt tidlige-
re, og nå har utgave nummer 6 landet. 
Darklore er en antologi rundt emner som 
okkult historie, 
p a r a n o r m a l e 
hendelser, esot-
erisk vitenskap 
og forteana. Stor 
spennvidde med 
andre ord, og 
med litt varier-
ende kvalitet.

Her får  v i 
presentert his-
torien om Slen-
derman – et monster som først dukket 
opp på Internett i 2009. Ian Vincent 
sporer opprinnelsen til og utviklingen av 
Slenderman i sin artikkel. Slenderman er 
altså et fullstendig fiktivt monster, men 
dets rykte og historie spredte seg likevel 
med stor fart, og ymse folk bygger stadig 
på myten med flere rapporter, bilder og 
filmklipp. Vincent kobler også dette sam-
men med idéen om tulpa, tankeformer 
som manifesteres som «ekte».

Til tross for at jeg har lest rimelig mye 
om pyramidene i Egypt, omtaler Mark 
Foster i sin artikkel en spennende sak 
som jeg ikke har hørt om tidligere. 87 
meter øst for den store pyramiden i Giza, 
finnes det noen passasjer som er hugd ut 
i fjellgrunnen (de ble undersøkt allerede 
på 1840-tallet av Vyse & Perring) – og Fortsettelse på neste side

de ligner veldig på gang-systemet som er 
funnet inne i den store pyramiden. Foster 
analyserer disse grundig og kommer frem 
til en konklusjon om at det muligens kan 
eksistere flere skjulte kammere og passas-
jer inne i pyramiden, siden disse «test-pas-
sasjene» faktisk indikerer det. Interessant 
og logisk, men det er vel tvilsomt om vi 
får se noe til dette (situasjonen i Egypt er 
ikke akkurat gunstig for tiden).

Solen er kilden til alt liv på planeten, 
og til syvende og sist all energien vi 
bruker. Vi hadde ikke eksistert om det 
ikke var for Solen. Men kan den faktisk 
ødelegge hele sivilisasjonen vår på noen 
få minutter? Ja, mener Robert Schoch. 
Han viser til den enorme eksplosjonen i 
september 1859, da en enorm protuber-
anse ble slynget ut fra Solens overflate. To 
personer observerte dette; Carrington og 
Hodgson – begge i London. Dette skapte 
store problemer allerede den gangen: en 
geomagnetisk storm forårsaket kraftige 
nordlys, telegraf-systemer ble satt ut 
av funksjon pga induserte spenninger i 
kablene. Faktisk brant noen stasjoner 
ned, og noen operatører ble nær drept 
av elektriske støt.

Hendelsen i 1859 har vært det kraftig-
ste utbruddet på Solen i historisk tid, og 
en del mener at det snart kommer et like 
kraftig utbrudd. Flere nesten like store 
utbrudd har vært registrert, men da med 
bare lokale forstyrrelser – som i 1989 da 
6 millioner mennesker i Canada mistet 
strømmen i 12 timer.

Om vi opplever en ny «Carrington 
event» (som den i 1859) vil det resultere i 
enorme ødeleggelser – en global katastro-
fe: Elektronikk vil slutte å fungere og 
strømforsyningen vil forsvinne i flere år. 
Alt som er basert på elektronikk og strøm 
vil også slutte å fungere. Elektroniske 
deler må lages på nytt (hvordan gjør du 
det uten strøm?), pengene dine er borte 
(de var lagret elektronisk i banken), all 
transport og vannforsyning vil stoppe 
opp, i tillegg til sosial uro, branner, osv. 
Schoch tegner et dystert bilde. Det vil 
skje, men ingen vet når. Er samfunnet 
forberedt på noe slikt som dette?

Lynn Picknett & Clive Prince tar for 
seg opprinnelsen til The Royal Society 
i England, hvor magikere og rosenkors-
ordenen var involvert. En historie ikke 
mange kjenner til i dag.

Neil Arnold forteller om dyr og 
monstere som lever i kloakksystemene i 
verdens største byer. Alligatorer, slanger, 
fisk, kuer (!) og andre rare ting.

Mitch Horowitz skriver om frimurere, 
spiritister, teosofer, New Thought (posi-
tiv tenking), og Edgar Cayce. I tillegg til 
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gjennom UFO-historien, og lignende. 
Spesielt interessant er rapporter hvor 
observatørene har sett sirkler blitt laget av 
disse hvirvel-fenomenene – noen ganger 
med lys og lyd – andre ganger ikke. Og 
alle de historiske rapportene Meaden 
presenterer viser at fenomenet med ko-
rnsirkler ikke er noe nytt.

I det hele tatt en spennende og interes-
sant bok, selv i dag.
OJB

On The Edge Of Reality
Brent Raynes
Global Communications 2009, 
ISBN 978-1-60611-068-3
Softcover, 186 sider, USD 24,-
Undertittel på boken er Dream weavers 
– the mastering of time and space. Explo-
sive interviews with the leading esoterica 
thinkers of to-
day. Det lover 
jo godt, og det 
lover mye. Men 
innfrir boken?

Brent Raynes 
har intervjuet en 
del folk i denne 
boken, og vi får 
stifte nærmere 
kjennskap med 
healere, shamaner og kontaktpersoner.

Medicine Grizzlybear Lake, Kalahani 
Hanohano, Tommy Lightning Bolt, Khat 
Hansen, Johnny Sands, Anthony Peake, 
Lyn Halper, Phil Imbrogno, Andrew Col-
lins, Allen West, Timothy Green Beckley, 
John Burke, Marie D. Jones, og Greg & 
Lara Little.

Fargerike folk med rare navn. De som 
jeg personlig har hørt om tidligere er Im-
brogno, Collins, West, og Little. 

Timothy Green Beckley er utgiver av 
boken, så det virker litt malplassert at han 
er intervjuet her.

Uansett så er ikke dette navn jeg ville 
forbinde med beskrivelsen «leading 
esoterica thinkers», og innholdet i boken 
bekrefter det inntrykket. Her er alt gjengitt 
uten motstand og ikke ett eneste kritisk 
spørsmål er å spore. Styr unna om du ikke 
allerede er gått i fella.

OJB

The Real Cowboys & Aliens: 
UFO Encounters of the Old West
Moe Torres & John LeMay
RoswellBooks 2012
ISBN 978-1477501894
Softcover, 112 sider, USD 13,-
Boken tar for seg noen historier som er 
funnet i amerikanske aviser fra 1864-1897. 
Ingen av disse historiene er nye, det vil 

si at de er kjente 
i UFO-littera-
turen fra tidlige-
re. Historiene 
får dedikert ett 
kapittel på noen 
sider hver:

James Lum-
l e y  s e r  n o e 
eksp lodere  i 
Montana sep-
tember 1864, en 
flyvende slange ble sett i Kansas 1873, 
John Martin ser noe han beskriver som 
«a saucer» i Texas 1878, Robert Ellison 
ser det som senere skal bli kjent som 
Marfa Lights i Texas 1883, John Ellis 
og noen andre observerer et krasj i 
Nebraska 1884, en Mr. Wyatt forteller 
en historie fra California om en Bigfoot 
(«Crazy Bear») fra verdensrommet 1888, 
cowboyer jager og skyter en Pterodactyl 
i Arizona 1890, et UFO eksploderer i 

Texas 1891, det flyvende monsteret som 
ble sett over Crawfordsville i Indiana 
1891, den elektriske USOen/sjøor-
men fra Tacoma i Washington 1893, 
luftskipene som ble sett over flere stater 
1896-1897, Mars-boeren som krasjet i 
Aurora Texas 1897, og til slutt Alex 
Hamilton sin ku som ble kidnappet i 
Kansas 1897.

Dette kunne vært en bra bok, hvor 
forfatterne hadde gjengitt originalhisto-
rien, og deretter oppsummert hvilket ar-
beid som etterforskere har lagt ned i hver 
enkelt sak. Forfatterne velger isteden å 
spre disse mytene videre ukritisk, selv 
om de aller fleste av dem er oppklart for 
mange år siden. Sammenlignet med A 
History of  UFO Crashes av Kevin Randle, 
og Wonders in the Sky av Chris Aubeck 
& Jacques Vallèe, blir denne å anse som 
en barnebok. Styr unna.

OJB

UFO-Sverige på jakt etter spøkelsesraketter
Riksorganisasjonen UFO-Sverige sendte i august en ekspedi-

sjon til Norrland for å undersøke et sted der et rakettlignende 
objekt skal ha landet for over 30 år siden.

Litt før klokken 12 på dagen, den 31. juli 1980, hvilte Bo og Liz Berg seg 
ved sydenden av innsjøen Nammajaure i Muddus nasjonalpark langt nord i 
Sverige. De ble plutselig var en merkelig lyd, som lignet luftstrømmen som 
kommer fra et jetfly. De så etter kilden og fikk se noe som like etter skulle 
fly rett over hodene deres: Et langt sigarformet objekt med to utvekster på 
sidene. Kort tid etter reduserte objektet høyden og snudde mot paret, og 
landet på vannet på motsatt side av innsjøen.

«Vi brukte kikkert og så på objektet som nå fløt på vannet. Imidlertid 
begynte det snart å synke mens det kom bobler rundt det», sier Bo Berg. 
Paret anslår lengden til objektet til mellom 3 og 4 meter. Det hadde ingen 
farge, men var stålgrått og så ut som en rakett. «Da det landet på vannet etter 
å tatt en 180 graders sving, hadde det mistet nesten all farten. Deretter sank 
det», sier Liz Berg.

Observasjonen har forundret både det svenske forsvaret og UFO-Sveriges 
etterforskere i mange år. Endelig, i 2012, fant organisasjonen tid og anledning 
(og finansiering) til å utstyre en ekspedisjon for å undersøke innsjøen. 31. 
august var et helikopterbåret team på plass ved Nammajaure sjøen. Teamet 
bestod av dykkere,  undervannskamera, instrumentering og støttegruppe 
på land. Hele innsjøen ble kartlagt og oppmålt ved hjelp av dykkerne og 
undervannskameraer. De fant blant annet ut at innsjøen hadde en gjennoms-
nittsdybde på 3-4 meter. Operasjonen ble avsluttet 2. september.

Dessverre var søket resultatløst. Et stort, tykt lag med myk leire gjorde 
det umulig å se i gjennom det med de instrumentene man hadde til rådighet. 
Men man tror imidlertid at objektet kan befinne seg noen meter lenger ned, 
under leiren.

Derfor planlegges det nå en ny ekspedisjon, sannsynligivis i 2013, da med 
en annen type utrustnung som kan se ned i leiren og oppdage objektet. Ifølge 
dykkerne er det gode muligheter for å finne det, og til og med få det opp til 
overflaten. 					               — Mentz Kaarbø
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TIDSSKRIFTET UFO NR. 3 2012 – 31. ÅRGANG
Stoff mottas!

Redaksjonen tar gjene imot artikler, leserbrev, presse-
klipp, linker, og andre innlegg til tidsskriftet – helst pr. 
e-post eller på diskett.

Leserbrev som inneholder kritikk av navngitte per-
soner må trykkes med fullt navn og adresse. Ellers kan 
anonymitet opprettholdes, forutsatt at redaksjonen 
mottar innleggene undertegnet og adressert. Lengden 
bør ikke overskride ca. 300 ord. Redaksjonen forbe-
holder seg retten til å forkorte innleggene.

Artikler og reportasjer bør ikke være lenger enn 
ca. 1500 ord, tilsvarende omtrent tre A4-sider skrevet 
med enkel linjeavstand og normal skrifttype. Vær ikke 
redd for språket – vi redigerer hvis det er nødvendig. 

De fleste filformater kan benyttes. Vi tar også i mot 
tilhørende fotos/illustrasjoner, i de fleste formater. 
Bildetekster bør også utarbeides av forfatteren, selv 
om redaksjonen kan være behjelpelig med dette. 
Honorar kan ikke påregnes.

Ved postforsendelse: Ikke bestilte manuskripter og 
bilder som ikke benyttes returneres kun hvis ferdig 
frankert og adressert returkonvolutt er vedlagt.

Lesere som er interessert i å oversette artikler 
fra andre språk til norsk, bes kontakte redaktøren. 
Vi søker primært personer med gode kunnskaper i 
engelsk, tysk og fransk.

Hjelp oss å gjøre UFO-NORGE bedre kjent og skaffe 
oss flere medarbeidere og abonnenter ved å sende 
og dele ut foldere. Skriv til vår kontaktadresse, eller 
gå inn på www.ufo.no. Herfra kan du rekvirere evt. 
skrive ut foldere slik at de straks kan distribueres 
videre til mulige interesserte. Husk at du får et gratis 
abonnement når du har vervet fem abonnenter!

UFO-NORGE
Karl Staaffsvei 70
0665 OSLO
E-post: redaktor@ufo.no
Folder: www.ufo.no/filer/Ufonorge_
info.pdf

Husk vår informasjonsfolder

UFO-NORGEs Støttefond
Merk talongen:

Støttefondet
Konto: 2470 17 28854

Adresse:
UFO-NORGE
Karl Staaffsvei 70
0665 OSLO

Grupper og foreninger som arbeider aktivt for en sak, 
behøver alltid midler. UFO-NORGE er intet unntak. 
Mange oppgaver må utsettes på grunn av dårlig øko-
nomi. Mye tas av egne midler, men dette begrenser 
selvfølgelig seg selv i lengden. Vi vet at svært mange 
interesserte abonnenter – og andre – ikke har tid og 
anledning til å arbeide aktivt i UFO-NORGE selv. En 
måte dere likevel kan støtte oss svært meget på er å gi 
et beløp, stort eller lite, til UFO-Norges Støttefond.

Støtt Prosjekt Hessdalen 
og driften av den automatiske målestasjonen!

Vi trenger mer moderne utstyr for å komme enda 
nærmere svaret på gåten Hessdalen. Ikke minst 
er det behov for midler til drift av stasjonen. Arbei-
det med målestasjonen har pågått i mange år, og 
prosjektleder og primus motor Erling Strand takker 
hjerteligst for særdeles velvillig praktisk og økonomisk 
bistand fra Høgskolen i Østfold, enkeltpersoner og 
institusjoner. 

Driften av stasjonen medfører en del utgifter – og 
prosjektets kasse er igjen i ferd med å gå tom. Bare 
tellerskrittene ved overføringen av bilder fra stasjonen 
til Høgskolen i Østfold, der Strand er lektor, er en an-
strengende utgift for Prosjekt Hessdalen. Vi oppfordrer 

Prosjekt Hessdalen
v/Erling P. Strand
Bukkholmveien, 
Ullerøy
1747 Skjeberg
Postgirokonto: 0530 28 87545

På forhånd takk!

derfor våre lesere og tilhengere til å gi sitt bidrag – stort 
eller lite – til Prosjekt Hessdalen og derved sørge for 
fortsatt drift av dette svært viktige prosjektet. 
Vennligst benytt følgende konto og adresse:
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NY JORDLIGNENDE PLANET OPPDAGET

ESOs HARPS-instrument fant eksoplanet på størrelse med Jorden omkring Alfa Centauri B.
Planet funnet i stjernesystemet nærmest Jorden

Europeiske astronomer har oppdaget en planet rundt en 
stjerne i Alfa Centauri-systemet, som ligger nærmere Jorden 
enn noen andre stjerner. Kloden har omtrent samme masse 
som Jorden, og er dermed også den letteste eksoplaneten 
som noensinne er oppdaget omkring en sollignende stjerne. 
Planeten ble funnet med eksoplanetjegeren HARPS ved 
ESOs La Silla-observatorium i Chile, og resultatene er pub-
lisert i tidsskriftet Nature.

Trippelstjernesystem
Alfa Centauri er en av de klareste stjernene på den sørlige 
himmelhalvkule, og med en avstand på bare 4,3 lysår ligger 
den nærmere oss enn noen andre stjerner, unntatt Sola 
selvsagt. I virkeligheten er den faktisk en trippelstjerne – et 
system bestående av to sollignende stjerner kalt Alfa Cen-
tauri A og B, som går i bane rundt hverandre, og en lyssvak 
rød dvergstjerne kjent som Proxima Centauri, som kretser 
om de to andre i en stor bane. Siden 1800-tallet har astrono-
mer lurt på om det finnes planeter rundt disse stjernene. Det 
er tross alt det aller nærmeste stedet vi kan håpe å finne 
liv utenfor vårt eget solsystem. Undersøkelser med stadig 
økende presisjon har imidlertid ikke funnet noe. Før nå.

Hvordan oppdaget man planeten?
Astronomteamet analyserte observasjoner gjort over mer 
enn fire år for å finne planeten. ESOs HARPS-spektrograf 
er spesiallaget for å registrere de ørsmå vinglingene i en 
stjernes bevegelse, forårsaket av gravitasjonstiltrekningen 
fra en omkretsende planet. Effekten på stjernen Alfa Centau-
ri B fra den nyoppdagede lille planeten er mikroskopisk: Den 
får stjernen til å bevege seg fram og tilbake med maksimalt 

51 centimeter per sekund (1,8 km/t), altså omtrent farten til 
en krabbende baby. Dette er den største nøyaktighet som 
noensinne er oppnådd ved bruk av denne metoden.

Alfa Centauri B ligner mye på Solen, men er litt mindre 
og ikke fullt så lyssterk. Den nyoppdagede planeten har litt 
større masse enn Jorden og går i bane om lag seks mil-
lioner kilometer fra moderstjernen. Det er mye nærmere enn 
Merkur er Solen i vårt solsystem.

Den første eksoplaneten oppdaget rundt en stjerne som 
Solen, ble funnet av det samme astronomteamet i 1995. 
Siden da er det gjort mer enn 840 bekreftede oppdagelser, 
skjønt de fleste er mye større enn Jorden, og mange er på 
størrelse med gasskjempen Jupiter.

– Dette er den første planeten med masse på størrelse 
med Jordens som noensinne er funnet omkring en sol-
lignende stjerne. Den kretser svært nær moderstjernen sin 
og er derfor altfor varm til å kunne ha liv slik vi kjenner det, 
forklarer teammedlem Stéphane Udry. – Men det spennende 
er at planeten ikke trenger være alene. Våre andre HARPS-
studier, i tillegg til nye resultater fra romteleskopet Kepler, 
viser tydelig at størsteparten av planetene med liten masse 
nettopp finnes i slike systemer.

– Den nye planetoppdagelsen representerer et 
avgjørende steg mot målet om å finne en tvillingjord rundt en 
stjerne i Solens nærmeste nabolag. Det er sannelig spen-
nende tider vi lever i!, avslutter kollega Xavier Dumusque.

Kilde:
http://www.mn.uio.no/astro/forskning/tema/kortnytt/kortnytt-
2012-10-17.html / MDK

Av Jan-Erik Ovaldsen

Hovedillustrasjonen viser planeten som går i bane rundt stjernen Alfa Centauri B, en av 
medlemmene i et trippelstjernesystem. Ingen andre stjerner ligger nærmere Jorden enn 

disse. Alfa Centauri B er det nærmeste og mest lyssterke objektet på himmelen, mens den 
lys sterke stjernen nede til venstre er Alfa Centauri A. Vår egen sol kan sees i øvre høyre 

hjørne. Planeten ble funnet med HARPS-spektrografen på 3,6-metersteleskopet ved ESOs 
La Silla-observatorium i Chile. Bilde: ESO/L. Calçada/N. Risinger (skysurvey.org)

Dette vidvinkelbildet av himmelom-
rådet rundt den lyssterke stjernen 
Alfa Centauri er satt sammen 
av eksponeringer fra prosjektet 
Digitized Sky Survey 2. Stjernen 
framstår veldig stor på grunn av lys-
spredning i den fotografiske emul-
sjonen. Ingen stjerner er nærmere 
Jorden enn Alfa Centauri-systemet. 
Bilde: ESO/Digitized Sky Survey 2, 
Davide De Martin
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